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Anul 2017 a reprezentat un an al recordurilor absolute pentru Agenția de Plăți și Intervenție 

pentru Agricultură, care a  realizat performanțe remarcabile în domeniul absorbției fondurilor 

europene, reușind să plătească, în anul calendaristic 2017, o sumă de peste 3 miliarde de 

euro către fermierii români, atât pentru schemele și măsurile de sprijin finanțate din fonduri 

europene cât și pentru cele finanțate de la bugetul de stat.  

 

A fost încă un an plin de eforturi susținute ale Agenției, ale personalului acesteia, un an cu 

multe provocări, dar şi cu rezultate excepționale. Îmi doresc ca activitatea noastră să 

contribuie în continuare, cu sprijinul direct şi în interesul fermierilor, la modernizarea şi 

eficientizarea agriculturii, la dezvoltarea satului românesc și la creșterea economiei pe termen 

mediu şi lung în România. 

 

Ne propunem, de asemenea, ca și în anul 2018 să menținem acest trend ascendent al 

absorbției fondurilor europene și să încurajăm fermierii să mizeze pe agricultură prin 

accesarea cât mai multor forme de sprijin financiar.   

 

Agenția de Plăți şi Intervenție pentru Agricultură va continua să fie un partener al cărui scop 

principal este susținerea dezvoltării sectorului agricol din Romania şi a fermierilor români, 

astfel încât activitatea agricolă să fie tot mai mult văzută ca o oportunitate reală de business 

și să nu mai reprezinte un simplu mod de subzistență. 
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DESPRE NOI 

 

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură este organ de specialitate al administrației 

publice centrale, înființat în anul 2004 în subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării 

Rurale, cu personalitate juridică, finanțat integral de la bugetul de stat, responsabil cu 

gestionarea unor forme de sprijin destinate susținerii agriculturii românești, finanțate din 

Fondul European de Garantare Agricolă (FEGA), Fondul European pentru Agricultură și 

Dezvoltare Rurală (FEADR) și din bugetul național (BN). 

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) își desfășoară activitatea pe 3 niveluri: 

central, județean (42 centre județene) și local (265 centre locale). 

Principalul obiectiv al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură vizează efectuarea 

plăților către fermieri, în termenele prevăzute de legislația în vigoare, în mod echitabil și 

transparent. 

Concret, anual, la APIA se depun în medie 900 de mii de cereri de plată, pentru o suprafață 

de aproximativ 9 milioane de hectare. Mai mult decât atât, dacă în anul 2007 Agenția derula 

10 forme de sprijin destinate fermierilor români, după introducerea noii Politici Agricole 

Comune în anul 2015, numărul schemelor și măsurilor gestionate de APIA a crescut 

substanțial, astfel încât în anul 2017 numărul acestora a ajuns la peste 100, punând în 

aplicare fluxurile procedurale complexe, în conformitate cu prevederile legislației comunitare 

și naționale în vigoare. 
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SISTEMUL INFORMATIC AL APIA 

 

În perioada 2005 - 2017, APIA a dezvoltat un sistem informatic specific activităților pe care le 

desfășoară în direcția gestionarii fondurilor europene și naționale destinate sprijinirii 

agriculturii. Modificarea si completarea permanenta a politicilor europene și naționale care 

reglementează domeniul agricol și, în subsidiar, a manualelor cu proceduri, fac însă necesare 

adaptări, modificări și dezvoltări continue ale acestui sistem informatic, astfel încât el să 

răspundă în permanenta nevoilor operative ale APIA. 

Specificitatea fiecărei campanii anuale de acordare a subvențiilor europene și naționale, 

precum și dezvoltarea permanentă a unor noi scheme de finanțare duc la necesitatea 

adaptării și a dezvoltării sistemului informatic, astfel încât acesta să poată gestiona în 

permanență totalitatea activităților specifice ale APIA 

O condiție esențială pe care statul roman a trebuit să o îndeplinească pentru a putea absorbi 

fondurile pentru plățile directe a fost crearea unui sistem care să asigure administrarea și 

controlul riguros al cererilor de plată ale fermierilor. Acesta este Sistemul Integrat de 

Administrare si Control (IACS), iar crearea, implementarea și gestionarea lui intră în atribuțiile 

Agenției de Plăţi și Intervenție pentru Agricultura din anul 2005. 

Verificarea corectitudinii solicitărilor de plata se realizează prin compararea datelor declarate 

de fermieri cu o serie de date de referință stocate în bazele de date ale sistemului IACS. 

Întrucât suma plăților directe acordate unui fermier depinde în mod direct de suprafața de 

teren utilizată de acesta, un important rol în cadrul IACS îl deține sistemul de identificare a 

parcelelor agricole (Land Parcel Identification System -LPIS). 

Astfel, în conformitate cu prevederile legale europene și naționale, sistemul informatic de 

gestionare si control presupune procesarea unui număr de aproximativ 900 mii de cereri 

anual, în vederea efectuării tuturor verificărilor necesare impuse de legislația comunitara, de 

la depunere pana la contabilizarea plăților, incluzând toate verificările administrative și la fața 

locului necesare în vederea minimalizării riscului prejudiciilor financiare. În prezent în sistemul 

de înregistrare al fermierilor din cadrul APIA, exista înregistrate mai mult de 2.3 milioane 

ferme. 

În prezent un număr de peste 4500 de utilizatori folosesc sistemul informatic al APIA. Sistemul 

este un sistem web-based, si este utilizat in mod curent de către utilizatorii APIA din cele 42 

de centre județene și respectiv cele 265 de centre locale, pentru parcurgerea fluxurilor de 

lucru specifice fiecăruia dintre subsistemele care fac parte din întregul sistem informatic al 
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APIA. De asemenea, sistemul este accesat și de alți utilizatori din cadrul altor entități externe. 

Accesul la sistem se face pe baza drepturilor de acces stabilite de către APIA. 

Sistemul informatic se interfateaza cu alte sisteme externe APIA în vederea preluării sau 

transmiterii de informații specifice. 

Sistemul de Identificare a Parcelelor Agricole reprezintă un element esențial al Sistemului 

Integrat de Administrare şi Control (IACS). Scopul LPIS este acela de a sprijini procesul de 

identificare şi de control al parcelelor agricole declarate de către fermieri în cadrul blocurilor 

fizice, şi este baza pentru controalele administrative şi pe teren.  

Sistemul de identificare a parcelelor agricole (LPIS) este creat pe baza ortofotoplanurilor, a 

hărților şi a documentelor existente de înregistrare a terenurilor sau a altor referințe 

cartografice. Tehnicile utilizate se bazează pe un sistem informaţional geografic (GIS) sprijinit, 

de regulă, pe ortofotograme sau imagini satelitare cu norme omogene de prelucrare 

garantând o precizie cel puțin egală celei cartografice pentru scara de 1:10.000 (adică 

1 mm = 10 m la scara planului). 

Sistemul LPIS gestionează un număr de peste 1.25 milioane de blocuri fizice din cele 

aproximativ 4.600.000 de poligoane (parcele de teren) in total, agricole si non-agricole, ce 

acoperă întreaga suprafață a României. 

Pe parcursul anului 2017 au fost întreprinse mai multe activități în ceea ce privește 

dezvoltarea, infrastructura si securitatea IT, dintre care amintim: 

 Pe partea de securitate: configurarea unui server secundar de autentificare în 

domeniu și crearea de servere de autentificare read only în țara 

 Pe partea  de dezvoltare aplicații: au fost dezvoltate de la zero următoarele aplicații 

(incluzând și realizarea de servicii web): Programul National Apicol; Submăsura 8.1 - 

prima împădurire; Submăsura 15.1 - angajamente silvomediu; Ameliorarea raselor de 

animale 

 Pe partea de infrastructura: realizarea specificațiilor tehnice pentru noua 

infrastructură data center APIA (servere, soluție stocare full ssd, soluție 

interconectare servere peste fibra optica) 

 

De asemenea, în ceea ce privește Sistemul de Identificare a Parcelelor Agricole gestionat la 

nivelul APIA în anul 2017 au fost întreprinse mai multe activități, dintre care amintim: 

 actualizarea imaginilor ortofoto utilizate în LPIS pentru o suprafață de  99 169 kmp,  
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 verificarea conform principiului celor 4 ochi si validarea blocurilor fizice actualizate pe 

baza imaginilor ortofoto noi, in cadrul contractelor de prestări servicii încheiate cu 

Direcția Topografică Militară, pentru o suprafață de aproximativ 21.0000 kmp,  

 actualizarea si verificarea la nivel intern a peste 200000 blocuri fizice pe baza 

imaginilor ortofoto noi. 

Totodată, pe parcursul anului 2017 s-a realizat trecerea pe mediul de producție a noii aplicații 

destinate actualizării LPIS – “LPIS GIS”. 

 

IPA-online este o aplicație pusă la dispoziția fermierilor de către Agenția de Plăti și Intervenție 

pentru Agricultură prin intermediul căreia solicitanții de plăti directe au posibilitatea de a 

realiza online operațiunea de digitizare a parcelelor, stabilindu-și astfel declarația de 

suprafață. De asemenea, aplicația pune la dispoziția beneficiarilor de plăți pentru măsurile de 

agromediu, respectiv zone defavorizate, uneltele necesare pentru a putea verifica dacă 

parcela solicitată se regăsește sau nu în una din zonele pentru care se poate aplica pentru 

măsurile de agromediu, respectiv zone defavorizate. 

Astfel, fermierul dispune de o perioadă mult mai mare de timp pentru a-și digitiza parcelele în 

mod corect. Un alt avantaj al utilizării aplicației constă în faptul că fermierul nu trebuie să își 

finalizeze digitizarea parcelelor utilizate în o singură zi (dispare presiunea timpului în 

completarea declarației de suprafață, evitându-se astfel eventuale greșeli de identificare). 

Digitizarea poate să dureze o perioadă mai mare de timp, perioada în care fermierul poate 

solicita sprijin sau se poate deplasa pe teren pentru a identifica anumite elemente de reper 

care să îl ajute în identificarea precisă a parcelelor agricole, etc.  

În anul 2017 au fost întocmite documentațiile tehnice în vederea actualizării aplicației IPA-

ONLINE cu cerințele noii politici agricole în vederea utilizării de către fermieri pentru 

delimitarea parcelelor pentru care solicită sprijin și depunerea electronică a cererii unice de 

plată. În acest context au avut loc instruirii ale personalului centrelor județene pentru 

actualizarea și întreținerea LPIS, precum și pentru utilizarea aplicației IPA-ONLINE. 
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SCHEME ȘI MĂSURI GESTIONATE DE AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU 

AGRICULTURĂ 

SCHEME DE PLĂȚI FINANȚATE DIN FEGA 

 

 SCHEMA DE PLATĂ UNICĂ PE SUPRAFAŢĂ (SAPS) 

Descrierea măsurii: 

Schema de Plată Unică pe Suprafață (SAPS) presupune acordarea unei plăți unice pe 

hectarul eligibil declarat de fermier, decuplată total de producție. 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de  1.031,96   milioane euro. 

 

 PLATA REDISTRIBUTIVĂ 

Descrierea măsurii: 

Plata Redistributivă reprezintă plata anuală destinată fermierilor care au dreptul la plata unică 

pe suprafață și se acordă gradual pentru primele 30 de ha ale exploatației agricole, indiferent 

de suprafața acesteia. 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 107,74  milioane euro. 

 

 PLATA PENTRU PRACTICI AGRICOLE BENEFICE PENTRU CLIMĂ ȘI MEDIU 

(PLATA PENTRU ÎNVERZIRE) 

 Descrierea măsurii: 

Fermierii care au dreptul la plata unică pe suprafață aplică în mod obligatoriu pe toate 

hectarele lor eligibile următoarele practici agricole benefice pentru climă și mediu, în funcție 

de specificul exploatației și/sau structura culturilor: 

a) diversificarea culturilor; 

b) menținerea pajiștilor permanente existente; 

c) prezența unei zone de interes ecologic pe suprafață agricolă (ZIE) 

 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 457,74  milioane euro. 
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 PLATA PENTRU TINERII FERMIERI 

 

 
 

Descrierea măsurii: 

Plata pentru Tinerii Fermieri reprezintă acordarea unei plăți anuale tinerilor fermieri care au 

dreptul la plată unică pe suprafață și se încadrează în categoria beneficiarilor eligibili. 

Tineri  fermieri înseamnă acele persoane fizice care:  

a) se stabilesc pentru prima dată într-o exploatație agricolă ca și conducători- șefi ai 

exploatației sau care s-au stabilit deja în unul din cei cinci ani anteriori primei depuneri a unei 

cereri în cadrul schemei de plată unică pe suprafață, și 

b) au cel mult vârsta de 40 de ani în anul depunerii cererii. 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 14,24  milioane euro. 

 

 SCHEMA DE SPRIJIN CUPLAT 

Descrierea măsurii: 

Schema de Sprijin Cuplat se poate acorda sectoarelor și producțiilor prevăzute la art. 52, alin. 

(2) din Regulamentul 1307/2013, cu modificările și completările ulterioare, considerate 

importante din motive economice, sociale și de mediu și care sunt afectate de anumite 

dificultăți. Schema de sprijin cuplat se acordă în sectorul vegetal și în sectorul zootehnic. 

Sprijinul cuplat pentru sectorul vegetal se acorda fermierilor activi care cultiva:  Soia, 

lucerna, mazăre boabe pentru industrializare, fasole boabe pentru industrializare, cânepa 

pentru ulei si fibra, orez, sămânță cartof, hamei, sfecla de zahar, tomate pentru industrializare, 
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castraveți pentru industrializare, legume din sere (tomate, ardei, castraveți, varză pentru 

consum în stare proaspătă și castraveți pentru industrializare), legume din solarii (tomate, 

ardei, castraveți, varza, vinete pentru consum în stare proaspătă și castraveți pentru 

industrializare), prune pentru industrializare, mere pentru industrializare, cireșe și vișine 

pentru industrializare, caise și zarzăre pentru industrializare, cartofi timpurii, semitimpurii și 

de vara pentru industrializare  

 

Sprijinul cuplat in sectorul zootehnic se acordă fermierilor activi, crescători de animale 

din următoarele categorii: 

a) bivolițe de lapte; 

b) vaci de lapte 

      b) ovine; 

      c) caprine; 

      d) taurine din rase de carne şi metișii acestora 

      f) viermi de mătase. 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 282,81  milioane euro. 

 

 SCHEMA SIMPLIFICATĂ PENTRU MICII FERMIERI 

Descrierea măsurii: 

Fermierul care a depus o cerere unică de plată în anul 2017 este eligibil pentru schema de 

plată unică pe suprafață și are dreptul la o plată anuală de maxim 1.250 euro, în funcție de 

suprafața și/sau numărul de animale eligibile pe care le deține în  exploatație. 

Alocarea financiară pentru schema simplificată de mici fermieri este inclusă în plafonul 

financiar al schemelor de plăți directe. 
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 AJUTORUL DE ADAPTARE EXCEPTIONAL DESTINAT PRODUCĂTORILOR DE 

LAPTE ŞI FERMIERILOR DIN ALTE SECTOARE DE CREŞTERE A ANIMALELOR 

 
 

Descrierea măsurii: 

 Hotărârea nr. 211/2017 privind distribuirea unei sume pentru producătorii de lapte din 

suma stabilită în anexa la Regulamentul delegat (UE) nr. 1613/2016 al Comisiei de 

prevedere a unor ajutoare de adaptare excepționale destinate producătorilor de lapte 

și fermierilor din alte sectoare de creștere a animalelor.  

Ajutorul de adaptare excepțional destinat producătorilor de lapte se acordă în temeiul 

Regulamentului (UE) nr. 1.613/2016 al Comisiei din 8 septembrie 2016 de prevedere a unor 

ajutoare de adaptare excepționale destinate producătorilor de lapte şi fermierilor din alte 

sectoare de creștere a animalelor precum şi al Regulamentului (UE) nr. 1308/2013 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 de instituire a unei organizări 

comune a piețelor produselor agricole și de abrogare a Regulamentelor (CEE) nr. 922/72, 

(CEE) nr. 234/79, (CE) nr. 1037/2001 și (CE) nr. 1234/2007 ale Consiliului.   

 

 10.238 cereri autorizate cu 47.807 animale eligibile în valoare de 10.895.215,30 

euro, respectiv 48.565.443,24 lei. 

 

 AJUTORUL COMUNITAR PENTRU FURNIZAREA LAPTELUI ÎN INSTITUȚIILE 

ȘCOLARE 

Descrierea măsurii: Ajutorul comunitar pentru furnizarea laptelui în instituțiile școlare se 

acorda pentru încurajarea consumului de lapte de către copiii din instituțiile școlare 

beneficiare și formarea de obiceiuri alimentare sănătoase în rândul copiilor preșcolari și 

școlari. 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 40,90 milioane lei, pentru un 

număr de 86 de cereri de plată. 
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 AJUTORUL FINANCIAR ÎN CADRUL PROGRAMULUI DE ÎNCURAJARE A 

CONSUMULUI DE FRUCTE ÎN ȘCOLI – DISTRIBUȚIA DE MERE  și MĂSURI 

ADIACENTE 

 

 

Descrierea măsurii: 

Ajutorul financiar în cadrul programului de încurajare a consumului de fructe în școli – 

distribuția de mere se acordă pentru încurajarea consumului de fructe în școli şi promovarea 

formării de obiceiuri alimentare sănătoase şi prevenirea diferitelor afecțiuni de sănătate 

(diabet, boli cardiovasculare şi obezitate infantilă), mediatizând avantajele cu caracter 

nutrițional şi fiziologic privind aportul de vitamine şi minerale prin consumul de fructe şi 

legume în stare proaspătă. 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 28,78 milioane lei pentru un număr 

de 79 cereri de plată 

 

 AJUTORUL FINANCIAR ACORDAT PENTRU REDUCEREA PRODUCȚIEI DE 

LAPTE 
 

Descrierea măsurii: 
 

Măsura de sprijin financiar funcționează în conformitate cu Regulamentul delegat (UE) nr. 

1612/2016 al Comisiei de acordare a unor ajutoare pentru reducerea producției de lapte, 

respectiv Hotărârea Guvernului nr. 139/2017 privind aprobarea valorii ajutoarelor financiare 

care se acordă producătorilor de lapte pentru reducerea producției de lapte. 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 1.29 milioane lei pentru un număr 

de 73 de cereri de plată 
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 RESTRUCTURAREA/RECONVERSIA PLANTATIILOR VITICOLE 

 

 
 

Descrierea măsurii: 

 

Restructurarea/reconversia plantațiilor viticole - Măsura vizează anumite suprafețe viticole a 

căror producție nu este adaptată cererii şi urmărești îmbunătățirea calitativă a producției 

acestor plantații prin programe de reconversie a soiurilor, replantare sau îmbunătățire a 

tehnicilor de conducere. 

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 47.84 milioane lei pentru un număr 

de 269 cereri de plată 

 

 

 ASIGURAREA RECOLTEI DE STRUGURI PENTRU VIN 

 

Descrierea măsurii: 

Asigurarea recoltei de struguri pentru vin reprezintă acordarea unui sprijin pentru asigurarea 

recoltei plantațiilor viticole și este una din măsurile de piață ale noii organizări comune de 

piață a produselor vitivinicole, care a fost luată de Comisia Europeană pentru a contribui la 

salvgardarea veniturilor producătorilor, atunci când acestea sunt afectate de dezastre 

naturale, fenomene climatice cu efecte adverse, boli sau infestări cu dăunători. 

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 931 mii lei pentru un număr de 98 

cereri 
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 AJUTORUL PENTRU INVESTIȚII IN SECTORUL VITIVINICOL 

 

Descrierea măsurii: 

 

Ajutorul pentru investiții în sectorul vitivinicol are ca obiectiv permiterea întreprinderilor 

vitivinicole de a face față concurenței de pe piețele mondiale, prin optimizarea dotărilor şi a 

condițiilor de producție şi punerea pe piața a vinurilor, în vederea unei mai bune adaptări a 

ofertei la cerințele pieței. 

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 6.9 milioane lei pentru un număr 

de 11 cereri de plată 

 

 SPRIJINUL FINANCIAR DESTINAT FINANŢĂRII PROGRAMELOR 

OPERAŢIONALE ALE ORGANIZAŢIILOR DE PRODUCĂTORI DIN SECTORUL 

LEGUME – FRUCTE 

 

Descrierea măsurii: 

 

Sprijinul financiar destinat finanțării programelor operaționale ale organizațiilor de producători 

din sectorul legume – fructe are ca obiectiv îmbunătățirea orientării pe piață şi a 

competitivității producătorilor şi echilibrarea raportului dintre cerere şi ofertă.  

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 5.1 milioane lei pentru un număr 

de 3 cereri de plată 

 

 SPRIJINUL FINANCIAR DESTINAT GRUPURILOR DE PRODUCĂTORI DIN 

SECTORUL  LEGUME – FRUCTE 

Descrierea măsurii: 

 

Sprijinul financiar destinat grupurilor de producători din sectorul  legume – fructe are drept  

rezultat concentrarea producției, valorificarea superioară si crearea condițiilor optime între 

producție si mediu şi se realizează prin asocierea producătorilor individuali. Grupul de 

producători are ca obiectiv final transformarea in organizație de producători. 

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 2, 07 milioane lei pentru un număr 

de 7 cereri de plată. 
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 AJUTORUL FINANCIAR EXCEPŢIONAL DE SPRIJINIRE A SECTORULUI 

FRUCTELOR ȘI LEGUMELOR 

 

 

 

Măsura de sprijin financiar funcționează în conformitate cu Regulamentul delegat (UE) nr.  

1165/2017 de stabilire a unor măsuri de sprijin excepționale de stabilire a unor măsuri de 

sprijin excepționale cu caracter temporar pentru producătorii de anumite fructe. Sprijinul 

financiar excepțional se acordă organizațiilor de producători din sectorul fructelor, 

recunoscute în conformitate cu art. 154 din Regulamentul (UE) nr. 1.308/2013 al 

Parlamentului European și al Consiliului  precum și producătorilor care nu sunt membri ai 

acestor organizații. Măsura pentru care se acordă sprijin financiar este retragerea de pe piață 

în vederea distribuirii gratuite, pentru o cantitate totală de 2.000 tone. 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 4, 09 milioane lei pentru un număr 

de 17 cereri de plată. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://lege5.ro/Gratuit/gm4tamrxga/regulamentul-nr-1308-2013-de-instituire-a-unei-organizari-comune-a-pietelor-produselor-agricole-si-de-abrogare-a-regulamentelor-cee-nr-922-72-cee-nr-234-79-ce-nr-1037-2001-si-ce-nr-1234-2007-ale-consi?pid=66997746&d=2018-01-16#p-66997746
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 SPRIJIN FINANCIAR COMUNITAR ȘI NAȚIONAL ACORDAT ÎN SECTORUL 

APICOL 

 

 
Descrierea măsurii: 

 

Sprijinul financiar comunitar și național acordat în sectorul apicol se acordă conform 

Programului National Apicol elaborat de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale împreună 

cu reprezentanții organizațiilor profesionale apicole, pentru o perioadă de 3 ani, respectiv 

2017 - 2019 și vizează îmbunătățirea condițiilor de producere şi comercializare a produselor 

apicole.  

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 32,5 milioane lei pentru un număr 

de 4544 cereri de plată. 

 

 

 MĂSURILE DE PROMOVARE a produselor agricole pe piața internă şi pe piețele 

țărilor terțe, respectiv de promovare a vinurilor pe piețele țărilor terțe  

 

 

Programele de informare si promovare a vinurilor se referă la un ansamblu de acțiuni care 

pot contribui: în statele membre UE la informarea consumatorilor cu privire la consumul 



16 
 

moderat de vin și la schema de denumiri de origine controlată și de indicație geografică iar în  

țările terțe la îmbunătățirea competitivității și a exporturilor de vinuri cu denumire de origine 

controlată, a vinurilor cu indicație geografică și a vinurilor pentru care se indică soiul viței de 

vie. 

Programele de informare și promovare a produselor agricole pe piața internă și în țări terțe 

reprezintă ansambluri coerente de acțiuni de o amploare suficientă pentru a crește gradul de 

informare cu privire la produsele agricole și a fluxurilor comerciale cu aceste produse. 

Derularea programelor pe o perioadă de maximum 3 ani permite: 

 sublinierea caracterului specific al metodelor de producție agricolă în Uniune, în 

special din punctul de vedere al siguranței alimentelor, trasabilității, autenticității, 

etichetării, aspectelor nutriționale și de sănătate, bunăstării animalelor, respectării 

mediului și sustenabilității, precum și al caracteristicilor produselor agricole și 

alimentare, în special în ceea ce privește calitatea, gustul, diversitatea sau tradițiile;  

 creșterea gradului de conștientizare al consumatorilor cu privire la autenticitatea 

produselor cu denumiri de origine protejată, indicații geografice protejate și a 

specialităților tradiționale garantate.  

Pentru cele 9 programe multianuale în derulare, în valoare totală de  7.877.322,00 EURO, a 

fost autorizată  la plată  suma totală de 565.993,32 Euro, respectiv 2.582.602,78 lei  din care 

FEGA 384.654,13 EURO, respectiv 1.755.135,84 lei  şi buget de stat 181.339,19 EURO 

respectiv 827.466,94 lei. 

 

Pentru măsura de promovare a vinurilor, ca măsură de sprijin în cadrul Programului Național 

de Sprijin al României în sectorul vitivinicol a fost încheiat de către beneficiar cu APIA, un 

contract de finanțare, în valoare totală de 953.104,00 EURO. Acest program a fost depus la 

MADR în cursul anului 2017 și este un program de informare în Regatul Unit al Marii Britanii 

și Irlandei de Nord,  cu o durată de 1 an. 
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De asemenea, în cursul anului 2017 a fost aprobat un program de promovare ,, Enjoy Salam 

de Sibiu PGI!” al cărui beneficiar este Asociația Producătorilor de Salam de Sibiu. Programul 

are o durată de 3 ani și un buget total de 1.635.964 EURO. Țările vizate de program sunt 

Spania, Italia și România. 

 
 

Produsele agricole vizate de programele în derulare au fost:  vinuri, fructe  şi  legume 

procesate, magiun de prune Topoloveni (IGP). 

 

Suma totală plătita în anul calendaristic 2017 a fost de 0,53 milioane euro 

 

 

 SISTEMUL DE GESTIONARE A LICENŢELOR DE IMPORT /EXPORT ÎN CADRUL  

SCHIMBURILOR COMERCIALE INTERNAȚIONALE ALE UE CU ŢĂRILE TERŢE, 

CONFORM REGULAMENTELOR EUROPENE SPECIFICE POLITICII AGRICOLE 

COMUNE 

 

Emitere licențe import/export in sectorul cereale, zahar, carne de pasăre, in şi cânepă, fructe 

şi legume, ulei de măsline, carne de vită şi mânzat, lapte şi produse lactate, alcool etilic de 

origine agricolă. 

 

Licență de import sau export constituie autorizare şi dă naștere unei obligații de a importa, 

respectiv de a exporta pe baza licenței, cu excepția cazurilor de forță majoră, în perioada de 

valabilitate a acesteia, cantitatea specificată de produse sau mărfuri menționate. 

 

A. licențe de import în cadrul contingentelor tarifare : total 5.049 licențe, din care: 

(sectorul cărnii de pasăre : 5.026 licențe pentru cantitatea de 15.936,300 tone, sectorul 

usturoi : 8 licențe pentru cantitatea de 244,007 tone, sectorul cereale şi orez : 12 
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licențe pentru cantitatea de 41.704,407 tone, sectorul zahăr: 3 licențe pentru cantitatea 

de 28.026,314 tone);  

Cantitate totală pentru care au fost emise licențele de import în cadrul contingentelor 

tarifare 85.911,028 tone;   

B. licențe de import în afara contingentelor tarifare : total 86 din care: (usturoi : 25 licențe 

pentru cantitatea de 571,643 tone; orez: 50 licențe pentru cantitatea de 7.135,920 

tone; cânepă altele decât cea destinata însămânțării: 1 licență pentru cantitatea de 10 

tone; băuturi, lichide alcoolice și oțeturi: 10 licențe pentru o cantitate totala de 6.900 

hectolitri);  

Cantitate totală pentru care au fost emise licențele de import în afara contingentelor 

tarifare 7.717,563 tone și 6.900 hectolitri;   

C. licențe de export :  total 78 din care: (orez: 77 licențe pentru cantitatea de 1.887 tone, 

zahăr: 1 licență pentru cantitatea de 13.361 tone); 

Cantitate totală pentru care au fost emise licențele de export 13.977 tone 

 

TOTAL LICENŢE ELIBERATE în 2017: 5.213 licențe pentru cantitatea totală de                

108.876,591 tone si 6.900 hectolitri 

. 

 SISTEMUL DE GESTIONARE A GARANȚIILOR AFERENTE LICENŢELOR DE 

IMPORT /EXPORT ÎN CADRUL  SCHIMBURILOR COMERCIALE 

INTERNAȚIONALE ALE UE CU ŢĂRILE TERŢE, CONFORM REGULAMENTELOR 

EUROPENE SPECIFICE POLITICII AGRICOLE COMUNE 

 

Pentru licențe este necesar să se constituie, la dispoziția APIA, garanția aferentă cantității de 

produs pentru care se eliberează licență. 

 

Garanția reprezintă asigurarea că o sumă va fi plătită sau va fi reținută de autoritatea 

competentă dacă obligația de a importa sau de a exporta, după caz, nu este îndeplinită. 

Garanția trebuie să fie la dispoziția APIA pentru un interval de timp însumând perioada de 

valabilitate a licenței, perioada de prezentare a dovezilor de efectuare a obligațiilor precum şi 

perioada necesară desfășurării procedurii de executare, în cazul neîndeplinirii obligației ce 

decurge din licență. 
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Total garanții reținute în cursul anului 2017:  190.243,07  lei 

 

Valoarea garanțiilor constituite şi care sunt aferente licențelor eliberate în 2017 este de  

57.655.505 lei. 

 

SCHEME DE PLĂȚI FINANTAȚE DIN FEADR 

 

 

 MĂSURA 10 – AGROMEDIU ȘI CLIMĂ 

 

Descrierea măsurii: 

 

Măsura are ca scop încurajarea fermierilor (utilizatorilor de terenuri agricole) să adopte, pe 

baze voluntare, practici agricole care să asigure menținerea valorii de mediu a zonelor rurale, 

menținerea unor habitate specifice terenurilor agricole importante pentru speciile sălbatice 

prioritare, utilizarea durabilă a resurselor naturale şi păstrarea peisajelor tradiționale. 

 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 174,06 milioane euro. 

 

 MĂSURA 11 – AGRICULTURA ECOLOGICĂ 

 

 
Descrierea măsurii: 

 

Prin sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri, fermierii vor fi încurajați să treacă de la 

metodele de agricultură convențională la cele specifice agriculturii ecologice, precum şi să 

mențină aceste metode după perioada inițială de conversie. 

 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 47,57 milioane euro. 
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 MĂSURA 13 – PLĂŢI PENTRU ZONE CARE SE CONFRUNTĂ CU 

CONSTRÂNGERI NATURALE SAU CU ALTE CONSTRÂNGERI SPECIFICE 

Descrierea măsurii: 

Sprijinul acordat prin această măsură urmărește o compensare economică a dezavantajelor 

întâmpinate de fermieri în desfășurarea activităților agricole, legate de capacitatea de 

producție scăzută a terenurilor agricole şi de costurile suplimentare pe care le implică 

menținerea activităților agricole în aceste zone, diminuându-se în acest fel riscul de abandon 

al activităților agricole (mai ridicat în aceste zone). 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 295,32 milioane euro. 

 

 MĂSURA 14 – BUNĂSTAREA ANIMALELOR 

 

 
 

Descrierea măsurii: 

Plățile pentru bunăstarea animalelor au ca obiectiv general îmbunătățirea mediului şi a 

spațiului rural prin susținerea unor standarde superioare de bunăstare a animalelor. 

Obiectivul specific îl reprezintă asigurarea unor standarde superioare de bunăstare a 

animalelor în cadrul fermelor zootehnice, prin acoperirea costurilor suplimentare şi pierderii 

de venituri pentru îmbunătățirea condițiilor de mediu şi a bunăstării animalelor, datorate 

angajamentelor asumate pe baze voluntare în favoarea bunăstării şi protecției prin aplicarea 

unor măsuri, altele decât măsurile tehnologice obligatorii, pentru depășirea standardelor 

minime obligatorii. 

Plățile pentru bunăstarea animalelor se acorda pentru sectorul porcine și pentru sectorul 

păsări. 

Sume autorizate la plată pentru anul de angajament  2017: 

  pachetul a) porcine -  83.72 milioane euro  

 pachetul b) păsări -   78.66 milioane euro ( an de angajament 2016) 
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SCHEME FINANȚATE DIN BUGETUL NAȚIONAL 

 

 AJUTOARELE NAȚIONALE TRANZITORII – ANT VEGETAL 

 

 
 

Descrierea măsurii: 

 

Ajutoarele naționale tranzitorii – ANT VEGETAL se acordă în domeniul vegetal în limita 

prevederilor bugetare alocate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. Ajutoarele 

naționale tranzitorii vegetale (ANT 1 – culturi în teren arabil, ANT 2 – in pentru fibră, ANT 3 – 

cânepă pentru fibră, ANT 4 – tutun, ANT 5 – hamei, ANT 6 – sfeclă de zahăr), reprezintă plăți 

care se acordă fermierilor din sectoarele care au beneficiat de plăți naționale directe 

complementare în anul 2013. 

 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 123,12 milioane euro. 

 

 AJUTOARELE NAȚIONALE TRANZITORII – ANT ZOOTEHNIC 
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Descrierea măsurii: 

Ajutoarele naționale tranzitorii – ANT ZOOTEHNIC se acordă în domeniul zootehnic în limita 

prevederilor bugetare alocate Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.  

Ajutoarele naționale tranzitorii zootehnice (ANT 7 - bovine – sectorul lapte, ANT 8 - bovine – 

sectorul carne, ANT 9 - ovine/caprine), reprezintă plăți care se acordă fermierilor din 

sectoarele care au beneficiat de plăți naționale directe complementare în anul 2013. 

 

Suma totală autorizată în anul calendaristic 2017 a fost de 176,66 milioane euro. 

 

 AJUTORUL  DE STAT PENTRU REDUCEREA ACCIZEI LA MOTORINA 

UTILIZATA IN AGRICULTURA 

 

 
 

Descrierea măsurii: Ajutorul de stat pentru motorina utilizata in agricultura se acorda sub 

formă de rambursare a accizei pentru motorina utilizată la efectuarea lucrărilor mecanizate în 

agricultură. 

 21.039 cereri de acord prealabil depuse,  

 19.469 acorduri de finanțare emise,  

 456.069.289,242 l motorină solicitată.  
 

Suma totală autorizată la plată  în anul 2017 a fost de 553.89 milioane lei. 
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 AJUTORUL DE STAT ÎN SECTORUL CREȘTERII ANIMALELOR 

 

Descrierea măsurii: 

 

Ajutorul de stat în sectorul creșterii animalelor reprezintă acoperirea costurilor administrative 

aferente întocmirii şi menținerii registrului genealogic și costurile aferente testelor pentru 

determinarea calității genetice sau a randamentului genetic al șeptelului, cu excepția 

controalelor efectuate de proprietarul șeptelului sau controalelor de rutină cu privire la 

calitatea laptelui. 

 

Suma totală autorizată la plată în anul 2017 a fost de 31.12 milioane lei. 

 

 

 AJUTORUL DE STAT PENTRU ACORDAREA RENTEI VIAGERE AGRICOLE  

Descrierea măsurii: 

Renta viageră agricolă reprezintă suma de bani plătită rentierului agricol care înstrăinează 

sau arendează terenurile agricole extravilane aflate în proprietatea sa ori încheie acord cu 

investitorul, cu respectarea prevederilor Art. 4 alin. (13) din Legea nr. 1/2000 pentru 

reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole şi celor forestiere, solicitate 

potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr. 18/1991 şi ale Legii nr. 169/1997, cu modificările 

şi completările ulterioare, având siguranța unei surse viagere de venituri garantate de stat. 
 

 

 

 

Numărul total de rentieri autorizați în 

anul 2017, aferent Campaniei 2016 este 

de 51.838 beneficiari cu suma totală de 

57.76 milioane lei 
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LANSAREA DE NOI MĂSURI  

 

În anul 2017, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a lansat două măsuri noi, din 

Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020, respectiv: 

 Schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire şi crearea de 

suprafețe împădurite”, Măsura 8 „Investiții în dezvoltarea zonelor împădurite şi 

îmbunătățirea viabilității pădurilor”, Submăsura 8.1 „Împăduriri şi crearea de 

suprafețe împădurite” și  

 Schema de ajutor de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și 

conservarea pădurilor”, Măsura 15 „Servicii de silvomediu, servicii climatice și 

conservarea pădurilor”, Submăsura 15.1 „Plăți pentru angajamente de 

silvomediu”. 

 

În ceea ce privește Schema de ajutor de stat „Sprijin pentru prima împădurire şi crearea 

de suprafeţe împădurite”, aceasta este acordată deținătorilor publici și privați de terenuri 

agricole şi neagricole și vizează plantațiile forestiere realizate prin: a) trupuri de pădure pe 

terenurile agricole şi neagricole; b) perdele forestiere de protecție pe terenurile agricole şi 

neagricole. 

Sprijinul acordat prin această măsură este reprezentat de costuri standard, care se referă la: 

• Prima de înființare a plantațiilor forestiere (denumită în cadrul măsurii Prima 

1), care acoperă și costurile de realizare a proiectului tehnic de împădurire. 

• Prima anuală acordată pe unitatea de suprafață (denumită în cadrul măsurii 

Prima 2), pentru o perioada de 12 ani, pentru acoperirea costurilor de 

întreținere și îngrijire a plantației forestiere și pentru compensarea pierderilor 

de venit agricol ca urmare a împăduririi. 

• Valoarea maximă a sprijinului public pentru un proiect, care înglobează toate 

costurile aferente Primelor 1 şi 2  care vor fi plătite pe toată durata de aplicare 

a contractului de finanțare este de 7.000.000 euro.  
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În sprijinul potențialilor beneficiari, Agenția de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură a dezvoltat 

o aplicație pentru depunerea online a cererii de sprijin pentru Submăsura 8.1 „Împăduriri şi 

crearea de suprafețe împădurite” din Programul Național de Dezvoltare Rurală – PNDR 2014 

- 2020. Aplicația electronică este accesată din pagina de început a site-ului APIA şi este 

însoțită de instrucțiuni de utilizare. 

Alocarea financiară este de 124.513.043 euro, pentru prima sesiune fiind depuse un număr 

de 34 cereri de sprijin eligibile, pentru o suprafață totală angajată de 486,49 hectare. În 

sesiunea 2 au fost depuse un număr de 17 cereri de sprijin eligibile, pentru o suprafață totală 

angajată de 283,44 hectare. 

 

Schema de ajutor de stat „Servicii de silvomediu, servicii climatice și conservarea pădurilor” 

contribuie la prioritatea Uniunii Europene în materie de dezvoltare rurală „Refacerea, 

conservarea și consolidarea ecosistemelor legate de agricultură și silvicultură”. 

Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri este de tip compensatoriu. Sprijinul este acordat 

anual, ca sumă fixă pe unitatea de suprafață (hectar) şi reprezintă o compensație pentru 

pierderile de venit şi costurile suplimentare suportate de deținătorii de terenuri forestiere care 

încheie angajamente voluntare pe o perioadă de 5 ani. 

Intensitatea sprijinului public nerambursabil acordat în baza prezentei Scheme este de 100%. 

Alocarea financiară este de 117.803.922 euro, iar pentru prima sesiune au fost depuse 

un număr de 28 de cereri de sprijin, pentru o suprafață totală angajată  de 21.418,15 

hectare 

 Toate documentele necesare accesării sunt disponibile pe pagina de internet 

www.apia.org.ro. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.apia.org.ro/
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CAMPANIA DE PRIMIRE A CERERILOR ÎN ANUL 2017 

 

 
 

Începând cu data de 23 februarie 2017, Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură  a 

demarat Campania de informare a fermierilor cu privire la termenele şi modalitatea de 

depunere a cererilor unice de plată, condițiile de eligibilitate impuse de legislația europeană 

şi națională, pachetele financiare care pot fi accesate în cadrul măsurilor/schemelor de plată.  

Prin sloganul “APIA sprijină fermierii activi! Depune Cererea unică de plată și în anul 

2017!”, obiectivul a fost acela de a informa fermierii și publicul interesat cu privire la fondurile 

destinate schemelor/măsurilor de plată în anul 2017, precum şi la modalitatea de accesare a 

acestora. 

 

În conformitate cu prevederile reglementărilor comunitare și naționale în vigoare, și în 

concordanță cu termenele prevăzute în Ordinul nr. 18/03.02.2017 privind stabilirea modalității 

de coordonare a implementării schemelor de plăți directe și a ajutoarelor naționale tranzitorii 

care se aplică în agricultură, la nivelul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale și al 

Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, în data de 1 martie 2017  Agenția de Plăți 

și Intervenție pentru Agricultură a demarat Campania de primire a Cererilor unice de plată 

pentru anul 2017. Cererile unice de plată s-au depus la centrele județene APIA, în cazul 

fermierilor care solicită o suprafață mai mare de 50 hectare teren agricol, și la centrele locale 

în cazul fermierilor care au solicitat o suprafață mai mică sau egală cu 50 hectare teren 

agricol.  

 

Beneficiarii plăților directe și ai măsurilor de mediu și climă sunt fermierii activi persoane fizice 

şi/sau persoane juridice care desfășoară o activitate agricolă în calitate de utilizatori legali ai 

suprafețelor de teren agricol și/sau deținători legali de animale, potrivit legislației în vigoare.   

În cadrul Campaniei 2017, schemele de plată/măsurile de sprijin/ajutor derulate de 

APIA au fost următoarele:  
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 Schema de plată unică pe suprafață (SAPS);   

 Plata redistributivă;   

 Plata pentru practici agricole benefice pentru climă şi mediu;   

 Plata pentru tinerii fermieri;   

 Plata pentru micii fermieri;   

 Sprijinul cuplat în sectorul vegetal și zootehnic 

 Ajutoare naționale tranzitorii (ANT) în sectorul vegetal și zootehnic 

 Măsura 10 - Agro-mediu şi climă 

 Măsura 11 -  Agricultura ecologică 

 Măsura 13 - Plăţi pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau 

alte constrângeri specifice 

 Măsura 214 – plăţi de agro-mediu  

 

În data de 15 mai 2017, instituția noastră a încheiat Campania de primire a cererilor 

unice de plată pentru anul 2017. Au fost depuse un număr de 884.397 cereri pentru 

9.541.389,45 hectare, o suprafață mai mare cu 214.524,58 hectare față de campania 

anterioară. 

 

EFECTUAREA CONTROALELOR - CAMPANIA 2017 

Fiecare cerere de plată depusă de fermieri urmează un flux procedural complex până la 

autorizarea plății, aceasta fiind supusă unui număr mare de controale și verificări, atât 

administrative, cât și pe teren, pentru a asigura îndeplinirea tuturor cerințelor și normelor 

comunitare și naționale de acordare a plăților.  

Astfel, după finalizarea campaniei de primirea a cererilor, acestea au fost supuse unui amplu 

proces de control administrativ, care s-a derulat în perioada 1 iunie - 1 iulie 2017. Tot 

pentru a veni în sprijinul fermierilor și pentru creșterea calității cererilor de plată, conducerea 

Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale a luat decizia de a efectua și verificări 

preliminare încrucișate, conform articolului 1, punctul 2 din Regulamentul (UE) nr. 

2333/2015. Aceste controale preliminare au oferit fermierilor șansa de a-și corecta 

eventualele erori sau neconformități detectate în cerere, astfel încât să nu le fie aplicate 

sancțiuni pentru parcelele declarate. 

Tot în aceeași perioadă, au fost stabilite și eșantioanele pentru controalele pe teren, atât 

pentru controlul clasic pe teren, cât și pentru controlul prin teledetecție. Populația de control 

din care se extrage eșantionul de control pentru un an de cerere este formată din toți 
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beneficiarii care au depus o cerere unică de plată şi au solicitat sprijin pentru una/mai multe 

scheme de plată. 

În cazul în care pentru un an de cerere, fermierii solicită mai multe scheme de plată, ei 

participă în populația de eșantionare pentru fiecare schemă de plată în parte, iar șansele ca 

aceștia să fie selectați la control cresc în funcție de numărul schemelor solicitate. 

Selecția eșantionului de control în ceea ce privește controlul la fața locului se efectuează pe 

baza unei metode de eșantionare în cascadă, în aplicația electronică a cererii unice de plată, 

prin prelucrarea automată a datelor fermierilor, fără intervenția factorului uman. 

Apoi, în perioada 1 iulie – 1 octombrie 2017, APIA a efectuat controlul la fața locului 

pentru cererile unice de plată eșantionate la controlul pe teren, controlul aferent unor 

obligații specifice urmând a avea loc în iarna sau în primăvara anului următor.  

Scopul verificărilor la fața locului este acela de a controla condițiile în care se acordă ajutorul 

în conformitate cu art. 37 al Regulamentului (UE) nr. 809/2014. Pe scurt, aceasta înseamnă 

verificarea fiecărei parcele declarate în ceea ce privește îndeplinirea criteriilor de eligibilitate, 

localizarea, suprafața și utilizarea/acoperirea terenului.   

În ceea ce privește controalele pentru măsurile de sprijin din domeniul zootehnic, 

acestea se realizează anual, pe baza eșantionului de control transmis de APIA, către ANZ 

și ANSVSA, în temeiul acordurilor de delegare încheiate de APIA cu aceste instituții astfel: 

 ANZ verifică respectarea de către fermieri a condițiilor privind ajutoarele naționale 

tranzitorii în sectorul zootehnic pentru speciile ovine/ caprine și a ajutorului privind 

sprijinul cuplat în domeniul zootehnic (ovine, caprine, bovine) 

Controlul se realizează anual în perioadele de retenție, care sunt de 100 zile pentru 

ovine/caprine și de 6 luni pentru bovine de la data depunerii cererii de plată. 

 ANSVSA verifică respectarea de către fermieri a cerințelor legale în materie de 

gestionare (SMR) pentru ajutorul privind sprijinul cuplat pentru ovine, caprine și bovine  

Sunt verificate cerințele legale în materie de gestionare privind identificarea și înregistrarea 

animalelor (SMR 6-8), siguranța alimentară și bolile animalelor (SMR 4, 5 și 9) și bunăstarea 

animalelor (SMR 11-13). 

Pentru măsurile al căror control este delegat celor două instituții, APIA realizează 

supracontrolul.  
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De asemenea, la nivelul APIA a fost implementat Sistemul de sancțiune  ”yellow card” 

(„cartonașul galben”) 

Începând cu anul de cerere 2016, sistemul de sancțiuni administrative a fost simplificat prin 

introducerea sistemului ”yellow card” („cartonașul galben”), prevăzut de articolul 19 (a) al 

Regulamentului delegat al Comisiei (UE) nr. 640/2014.  

Astfel, în cazul în care diferența între suprafața declarată și suprafața determinată nu 

depășește 10% din suprafața determinată, sancțiunea administrativă se reduce cu 50% 

pentru fermierii care sunt la prima abatere.  

În cazul în care în anul următor se constată din nou o supradeclarare, fermierul trebuie să 

plătească, pe lângă sancțiunea pentru anul curent, și reducerea de sancțiune de care a 

beneficiat în anul precedent.  

Acest sistem simplificat de sancțiune se aplică pe beneficiar și pe schemă.  

Beneficiarii care au făcut obiectul unei sancțiuni administrative reduse pentru o 

schemă/măsură de sprijin pe suprafață constatată în cursul unui control la fața locului vor fi 

supuși controlului la fața locului pentru respectiva schemă/măsură în cursul anului de cerere 

următor.  

 

BUGETUL APIA ÎN 2017 

 

 

Potrivit bugetului comunicat de ordonatorul principal de credite, conform Legii bugetului de 

stat nr. 6/2017, cu modificările și completările ulterioare, APIA a avut următorul buget final 

aprobat: 

 

 Capitolul 83.01 Agricultura, silvicultura, piscicultura și vânătoare 

 

Sume alocate de la Bugetul de stat:      12.097,981 mil.lei, 

 

Totodată în cursul anului 2017, conturile APIA au fost alimentate cu 15,502,097,635.79 lei, 

din care 96.1397% adică 14,903,674,170.79 lei era pentru susținerea/finanțarea sectorului 

agricol, incluzând sumele pentru masurile delegate de la AFIR pentru Axa II (FEADR si 

cofinanțare). Din valoare de 598,374,150.00 lei Agenția a asigurat plata integrala a drepturilor 

de natură salarială pentru aproape 4500 de angajați, cheltuielile necesare pentru bunurile si 

serviciile aferente întreținerii și funcționarii instituției (313 clădiri, întreținerea autoturismelor, 
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etc), a încercat sa finalizeze obiectivele de investiții propuse și a asigurat îndeplinirea tuturor 

cerințelor impuse de CE necesare pentru autorizarea, controlul, plata, contabilizarea si 

raportarea schemelor gestionate. 

 

 
 

 
Pentru plata schemelor aferente fondurilor FEGA si FEADR, ajutoarelor naționale 
tranzitorii și ajutoare de stat s-au efectuat următoarele alimentari, reprezentând 
96,1397% din totalul sumelor alimentate:  
 
*sumele nu sunt cuprinse in bugetul APIA. 

Lei  
 FEGA Program 2014-2020   9,467,025,343.00  
 FEADR*   3,068,613,532.13  
 BN1-Cofinantare FEADR*   360,792,128.66  
 Ajutoare de stat (Subvenții)   1,946,275,164.00  
 Rentă viageră   58,324,676.00  
 FEGA Program 2007-2013   1,162,697.00  
 PNDC/ANT VEGETAL Campaniile 2007-2014   1,480,630.00  
 Total sume alimentate pentru subvenții   14,903,674,170.79  
 

Salarii
3%

Materiale

Investitii

Subventii
96%

ponderea sumelor deschise

Salarii Materiale Investitii Subventii
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Alimentările din bugetul de stat aferente ajutoarelor (Subvenții) sunt următoarele (Lei): 

Explicații Suma alimentată 

ANT 1 VEGETAL Campania 2015 754,333.86 

ANT 1 VEGETAL Campania 2016 532,642,680.42 

ANT 3 CANEPA Campania 2016 28,155.00 

ANT 4 TUTUN Campania 2015 2,621,930.00 

ANT 4 TUTUN Campania 2016 7,738,702.00 

ANT 5 HAMEI Campania 2016 523,755.00 

ANT 6 SFECLA DE ZAHAR Campania 2015 209,746.00 

ANT 6 SFECLA DE ZAHAR Campania 2016 9,427,565.64 

ANT 7 BOVINE LAPTE Campania 2015 1,144,682.28 

ANT 7 BOVINE LAPTE Campania 2016 109,592,545.64 

ANT 8 BOVINE CARNE Campania 2015 1,315,069.86 

ANT 8 BOVINE CARNE Campania 2016 428,841,845.28 

ANT 9 OVINE/CAPRINE Campania 2015 585,399.23 

ANT 9 OVINE/CAPRINE Campania 2016 237,535,657.89 

AJUTOR EXCEPTIONAL LAPTE 24,282,722.00 

HG 1179/2014 ameliorare rase animale  32,622,206.90 

FEGA FEADR +BN1 Renta viagera BUGET

9,468,188,040.00 

3,429,405,660.79 

58,324,676.00 

1,947,755,794.00 
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Explicații Suma alimentată 

Sentințe Ovine/Caprine Campania 2013-C2014 1,029,361.00 

Sentințe Ajutor de stat pentru  secetă, în baza prevederilor OUG 
45/2015  22,356.00 

Ajutor excepțional porcine  
(restituire debit) 15,387.00 

H.G. nr. 1174/2014 Motorină  555,341,063.00 

Total sume alimentate 1,946,275,164.00 

 

Din punct de vedere al recuperării debitelor, în cursul anului 2017 au fost gestionate debite 

reprezentând creanțe principale în cuantum de 270,160,637.20 lei, echivalentul a 

62,022,093.81 euro și creanțe accesorii în cuantum de 2,353,087.04 lei, echivalentul a 

613,079.09 euro. 

Suma recuperata prin compensare în cursul anului 2017 în cuantum de 39,095,817.37 lei, 

din care: 

 creanțe principale: 38,668,333.51 lei;  

 creanțe accesorii: 427,483.86 lei.  

defalcată pe surse: 

 - FEGA: 20,371,930.37 lei; 

 - BN2: 260.17 lei - BN : 3,400,828.83 lei; 

 - FEADR: 13,373,906.47 lei 

 - BN1: 1,948,891.53 lei,   

 

Totodată, s-au recuperat prin compensare creanțe naționale în suma de 7,230,450.16 lei, din 

care: 

 creanțe principale: 6,768,666.80 lei; 

 creanțe accesorii: 461,783.36 lei. 
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De asemenea, în cursul anului 2017, au fost înregistrate recuperări prin plata voluntară, 

reprezentând creanțe principale și accesorii rezultate din obținerea și utilizarea fondurilor 

europene în valoare totala de 38.549.476,13 lei, echivalentul a 8.859.401,29 euro, defalcată 

astfel:  

- FEGA: 20.030.919,74 lei / 4.573.783,48 euro  

- BN2: 2.324,66 lei / 524,10 euro  

- BN: 6.176.191,41 lei / 1.440.576,80 euro  

- FEADR: 10.503.547,61 lei / 2.414.262,03 euro  

- BN1: 1.836.492,71 lei / 430.254,88 euro 

 

MISIUNI DE AUDIT  

 

 

În scopul îndeplinirii obiectivelor auditului public intern, respectiv asigurarea obiectivă şi 

consilierea, destinate să îmbunătățească sistemele şi activitățile entității publice, precum și 

sprijinirea îndeplinirii obiectivelor entității publice printr-o abordare sistematică şi metodică, 

prin care se evaluează şi se îmbunătățește eficacitatea sistemului de conducere bazat pe 

gestiunea riscului, a controlului şi a proceselor administrării, a fost elaborat Planul anual de 

audit intern pentru anul 2017, aprobat de Directorul General al APIA. 

 

În anul 2017 au fost planificate 13 misiuni de audit, dintre care: 

  -  12 misiuni de audit intern de asigurare;  

-  1 misiune de consiliere.  

Astfel, în cursul anului 2017 s-au realizat următoarele misiuni de audit intern finalizate cu 

rapoarte de audit care cuprind opinia echipei de audit asupra sistemului de control intern şi 

recomandări pentru îmbunătățirea activității APIA: 

1. Conformitatea SMSI cu standardul ISO 27001:2013 (SMSI: sistemul de 

management al securității informației); 

2. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Giurgiu; 

3. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Vrancea; 
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4. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Hunedoara; 

5. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Harghita; 

6. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Județean APIA Satu Mare; 

7. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Constanța; 

8. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului Judetean APIA Brăila; 

9. Evaluarea activității desfășurate la nivelul Centrului  Judetean Bacău; 

10. Evaluarea activității de achiziții publice; 

11. Evaluarea modului de gestionare a schemelor de sprijin incluse în IACS la nivelul 

CJ APIA Cluj, CJ APIA Buzău și CJ APIA Dâmbovița; 

12. Urmărirea modului de implementare a recomandărilor formulate în rapoartele de 

audit intern și extern. 

13. Raportare privind rezultatele misiunilor de audit intern în vederea emiterii 

Declarației de gestiune. 

 

Urmare a derulării misiunilor de audit intern în anul 2017, pe baza celor constatate în 

rapoartele de audit elaborate, s-au formulat aproximativ 650 de recomandări. 

 

În ceea ce privește activitatea de bază, respectiv derularea misiunilor de audit, menționăm 

că: 

 s-au acoperit toate domeniile audiabile stabilite prin planul anual de audit intern pe 

anul 2017, misiunile vizând atât derularea fondurilor din bugetul comunitar (FEGA şi 

FEADR) cât şi din bugetul național;  

 în cadrul misiunilor de audit, auditorii interni au efectuat verificări/intervenții la fața 

locului atât la nivelul structurilor A.P.I.A. – aparat central cât şi la un număr de 18 

centre județene A.P.I.A.; 

 Recomandările auditului au fost acceptate de managementul structurilor auditate, iar 

rapoartele de audit intern au fost avizate de către Directorul General al A.P.I.A.  

 

RESURSELE UMANE - PREGĂTIREA PERSONALULUI 

 

Activitatea de formare profesională a presupus organizarea, derularea, monitorizarea şi 

evaluarea programelor de formare profesională a funcționarilor publici din APIA la cele 3 

niveluri (central, județean şi local), în vederea dobândirii competențelor şi promovarea 
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excelenței necesare accesării corecte a fondurilor comunitare şi formarea unor structuri 

pregătite care să răspundă cerințelor europene cu privire la absorbția fondurilor comunitare 

FEGA şi FEADR.  

 

 

În sensul celor antemenţionate, în cursul anului 2017 au fost derulate următoarele instruiri, la 

care au participat un număr de 2793 de funcționari publici din APIA, după cum urmează: 

 Seminarul cu tema" Modelarea organizațiilor cu ajutorul aplicațiilor informatice de 

Business Process Modeling pentru implementarea cerințelor OSGG 400/2015 și a 

cerințelor ISO 9000 și ISO 1400", din data de 19.01.2017 pentru 5 funcționari din 

cadrul Direcției Audit Intern; 

 Program de formare profesională privind primirea cererilor unice de plată - Campania 

2017 din perioada 12.02.-18.02.2017 pentru 479 funcționari din cadrul aparatului 

central și centrelor județene; 

 Program de formare profesională în domeniul arhivării - cu atestare ANC, din perioada 

27.03-31.10.2017, realizat în 5 serii de participanți a câte 2 grupe/serie, pentru 238 

funcționari din cadrul aparatului central și centrelor județene; 

 Programul de formare profesională în sistem videoconferinţă privind demararea 

campaniei de completare şi depunere a declarațiilor de avere/ declarațiilor de interese 

şi aplicarea unitară a regimului juridic privind conflictul de interese şi incompatibilități 

în A.P.I.A., organizat în data de 20.03.2017 pentru 42 funcționari din cadrul centrelor 

județene; 

 Program de formare profesională în domeniul administrării procedurilor operaționale 

privind ajutorul financiar acordat pentru furnizarea laptelui în instituțiile școlare şi în 

cadrul Programului de încurajare a consumului de fructe şi legume în școli – distribuția 

de mere şi măsurile însoțite, din perioada 23.04-28.04.2017 pentru 169 funcționari din 

cadrul centrelor județene; 



36 
 

 Program de formare  profesională cu tema " Analiza riscurilor în cadrul misiunilor de 

audit intern", din data de 25.04.2017 pentru 5 funcționari din cadrul Direcției Audit 

Intern; 

 Instruire cu tema "Fluxul procedural privind identificarea, constatarea, înregistrarea şi 

urmărirea creanțelor provenite din derularea fondurilor europene şi/sau a fondurile 

publice naționale aferente acestora", din perioada 14.05-24.05.2017 pentru 258 

funcționari din cadrul aparatului central și centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema "  Marketing şi publicitate online", din datele 

de 13.05.2017 și 27.05.2017 pentru 17 funcționari din cadrul DMPCE; 

 Program de formare profesională privind Campania control pe teren pentru anul 2017, 

din perioada 19.06-23.06.2017 pentru 129 de funcționari din cadrul centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema " ArcGIS for INSPIRE", derulat în data de 

29.06.2017 pentru 2 funcționari din cadrul DIT; 

 Program de formare profesională cu tema "Concurența în achizițiile publice - Regulile 

jocului pentru consorţii", din data de 29.06.2017 pentru 2 funcționari din cadrul Direcției 

Audit Intern; 

 Program de formare profesionala  cu tema " Studiu de caz privind evaluarea riscurilor 

ți stabilirea activităților de audit public intern", din data de 29.06.2017 pentru 2 

funcționari din cadrul Direcției Audit Intern; 

 Program de formare profesională  privind încheierea Campaniei de depunere a 

cererilor unice de plată, gestionarea lor şi pregătirea controalelor, din perioada 28.06-

30.06.2017, respectiv 03.07-08.07.2017 pentru 102 funcționari din cadrul aparatului 

central și centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema " Excel pentru avansați - aplicații complexe", 

din perioadele 28.06.-30.06.2017 şi 03.07-08.07.2017 (organizat în 3 serii de 

participanți) pentru 57 funcționari din cadrul aparatului central al APIA; 

 Program de formare profesională cu tema "Evaluarea sistemului de control intern 

managerial", din data de 18.07.2017 pentru 4 funcționari din cadrul Direcției Audit 

Intern; 

 Program de formare profesională privind activitatea de implementare a prevederilor 

H.G. nr. 211/2017, din perioada 19.07-21.07.2017 pentru 50 funcționari din cadrul 

aparatului central și centrelor județene; 

 Program de formare profesională privind Programul Național Apicol 2017, din perioada 

02.08-04.08.2017 pentru 126 funcționari din centrele județene; 
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 Program de formare profesională privind activitatea de follw-up aferentă controlului 

prin teledetecţie, în anul de cerere 2017, din perioada 02.08-04.08.2017 pentru 191 

funcționari din centrele județene; 

 Program de formare profesională privind gestionarea cererilor unice de plată aferente 

Campaniei 2017 în vederea efectuării în avans a plăților începând cu 15.10.2017, din 

data de 21.08.2017 pentru 376 de funcționari din cadrul aparatului central și centrelor 

județene; 

 Program de formare profesională privind salarizarea personalului în anul 2017, din 

data de 14.09.2017 pentru 8 funcționari din cadrul DMRU; 

 Program de formare profesională în domeniul achizițiilor publice - calificarea ANC 

expert achiziții publice, din perioadele 18.09-22.09 și 02.10-06.01.2017 pentru 100 de 

funcționari din cadrul aparatului central al APIA; 

 Program de formare profesională în specializarea  ORACLE PL/SQL, din perioada 

25.09-29.09.2017 pentru 12 funcționari din cadrul DIT; 

 Program de formare profesionala controlul prin teledetecție campania 2017, conform 

contractului. nr. 225/26.09.2017 și nr. 226/26.09.2017 –GAUSS, din perioada 09-

11.10.2017 pentru 75 funcționari din cadrul centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema " Aplicarea politicilor publice anti-corupție 

în vederea protecției intereselor financiare ale UE în România", din perioadele 23.10-

25.10 și 30.10-01.11.2017 pentru 42 funcționari din cadrul aparatului central al APIA; 

 Program de formare profesională în domeniul juridic cu tema " Contractele din noul 

Cod Civil, incidența acestora față de activitatea A.P.I.A.", din perioadele 30.10-

03.11.2017 și 06.11-10.11.2017  pentru 91 funcționari din cadrul aparatului central și 

centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema "Noutăți Revisal 2017- Registrul public și 

registrul privat", din data de 18.10.2017 pentru 2 funcționari din cadrul DMRU; 

 Program de formare profesională privind comunicarea în administrația publică şi 

relația cu mass media, din perioada 08.11-10.11.2017 pentru 50 funcționari din cadrul 

aparatului central și centrelor județene; 

 Program de formare profesională în domeniu prevenirii şi stingerii incendiilor PSI, din 

perioada 06.11-10.11.2017 pentru 50 funcționari din cadrul aparatului central și 

centrelor județene; 

 Program de formare profesională cu tema "Tehnici pentru identificarea indicilor de 

fraudă în misiunile de audit", din data de 21.11.2017 pentru 14 funcționari din cadrul 

Direcției Audit Intern; 
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 Program de formare profesională în domeniu instrumentării măsurilor de piață în 

sectorul vitivinicol, din perioada 19.11-24.11.2017 pentru 88 funcționari din cadrul 

aparatului central și centrelor județene; 

 Program de formare profesionala ghidul pentru auditarea sistemelor de management 

din perioada 14.12-15.12.2017 pentru 7 funcționari din cadrul aparatului central; 

 La nivelul centrelor județene și a centrelor locale, în cursul anului 2017 au fost derulate 

un număr de aproximativ 2420 de instruiri locale pe procedurile de lucru, la care au 

participat un număr de aproximativ 33159 de funcționari publici, cu o medie de 

participare/instruire de aproximativ 13,7 angajați. 

 

 

ACTIVITĂȚI DE NATURĂ JURIDICĂ 

 

În cursul anului 2017, la nivelul APIA au fost derulate următoarele activități de natură juridică, 

potrivit atribuțiilor conform Regulamentului de Organizare și funcționare al Instituției: 

 formularea şi promovarea de acțiuni civile, comerciale, de contencios administrativ, în 

litigii de muncă, asigurări sociale şi de altă natură, potrivit legii, la solicitarea directorului 

general,  

 asigurarea apărării drepturilor şi intereselor legitime ale APIA în fața instanțelor 

judecătorești de toate gradele, a organelor de urmărire penală, precum şi a tuturor 

autorităților şi organelor administrative cu atribuții jurisdicționale,  

 formularea şi promovarea apărărilor, căilor de atac ordinare şi extraordinare, precum şi 

oricăror alte acte de procedură în litigiile în care APIA – aparat central este parte, 

 formularea acțiunilor de recuperare a creanțelor rezultate din activitatea APIA – aparat 

central, 

 transmiterea structurilor abilitate titlului executoriu, obținut prin hotărâre judecătorească, 

în vederea efectuării procedurii de executare silită pentru recuperarea sumelor plătite 

necuvenit, provenite din fonduri comunitare, din fonduri de cofinanțare şi din fonduri 

provenite de la bugetul de stat, 

 analizarea şi avizarea pentru legalitate a deciziilor emise de directorul general al Agenției, 

în conformitate cu prevederile legale în vigoare, 

 avizarea pentru legalitate a protocoalelor de colaborare sau de delegare cu alte instituții, 

 avizarea pentru legalitate a contractelor care angajează fonduri din bugetul Agenției 

(contracte de achiziții, contractele de prestări servicii, contractele de închiriere, furnizare 

de energie electrică, apă, gaze etc.) şi care  privesc activitatea proprie a acesteia; 



39 
 

 

Totodată, în cadrul APIA s-au elaborat, analizat, s-au formulat puncte de vedere şi s-au avizat 

proiecte de acte normative iar, în unele cazuri, acestea s-au susținut, de asemenea, în fața 

reprezentanților altor instituții publice (Ministerul Finanțelor Publice, Ministerul Afacerilor 

Europene, Secretariatul General al Guvernului etc). Astfel, amintim: 

 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale privind aprobarea Ghidului informativ 

pentru beneficiarii măsurii de mediu şi climă ale PNDR 2014-2020 versiunea 3.0; 

 Proiectul de Ordin al ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale şi referatul de aprobare 

pentru Proceduri operaționale privind cererilor unice de plată în anul 2017, Ed. I; 

 Proiectul de modificare şi completare a Legii nr. 1/2004 privind înființarea, organizarea 

şi funcționarea Agenției de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură; 

 Proiectul de Ordin al ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale privind aprobarea 

prelungirii perioadei de referință aferentă ultimului an al angajamentelor derulate în 

cadrul măsurii 215 – Plăţi privind bunăstarea animalelor, precum şi privind modificarea 

şi completarea Ordinului MADR nr. 826/2016; 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale  pentru aprobarea instrucțiunii de 

lucru nr. 1, precum şi a  procedurii operaționale privind calculul şi aprobarea sumelor 

de plată, a sancțiunilor, a sumelor necuvenite pentru schemele/măsurile/plățile 

solicitate în cererea unică de plată începând cu anul 2016, ediția a - III –a., partea 1 şi 

partea a 2 a, decizia de plată finală; 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale privind aprobarea  procedurii 

operaționale  privind controlul prin teledetecţie al cererilor unice de plată pentru anul 

2017,  ediția a X-a, cod DCT SCTF- POCPT; 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale prin care se aprobă ghidul 

solicitantului pentru accesarea schemei de ajutor sprijin pentru prima împădurire şi 

crearea de suprafețe împădurite, aferentă Măsurii 8 –investiții în dezvoltarea zonelor 
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împădurite şi îmbunătățirea viabilității pădurilor, submăsura 8.1, împăduriri şi crearea 

de suprafețe împădurite, din cadrul PNDR 2014- 2020, sesiunea 2/2017; 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale prin care se aprobă procedura  

operațională  privind monitorizarea, raportarea și absorbția FEADR 2017, ediția 1, cod 

PO-MRA-FEADR; 

 Ordinul ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale  prin care se aprobă ghidul informativ 

privind aplicarea practicilor agricole benefice pentru clima si mediu 2017, prevăzut în 

anexa nr. 1 , 2, 3; 

La nivelul Agenției de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură s-au gestionat litigii în care 

instituția este parte şi care decurg din acordarea subvențiilor de la bugetul de stat şi din 

fonduri comunitare, respectiv alte categorii de litigii. 

 

IMPLEMENTAREA CONTROLULUI MANAGERIAL INTERN LA NIVELUL 

AGENȚIEI DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ 

 

La nivelul APIA a fost implementat sistemul de controlul managerial intern în conformitate cu 

prevederile  legislației in vigoare. Astfel, în anul 2006  la nivelul Agenției de Plăţi și Intervenție 

pentru Agricultura s-a constituit  prin decizia nr. 1830/23.08.2006 a Directorului General 

colectivul de lucru pentru monitorizarea, coordonarea și îndrumarea metodologica cu privire 

la sistemul de control managerial. In prezent, la nivelul Agenției este constituita prin Decizia 

nr. 1066/28.12.2017 a directorului general al APIA, Comisia de Monitorizare, în vederea 

monitorizării, coordonării şi îndrumării metodologice a implementării şi dezvoltării sistemului 

de control intern managerial (SCIM). 

 

STANDARDELE DE CONTROL 

APIA a organizat sistemul de control intern in conformitate cu prevederile legale in 

vigoare, respectiv Ordinul secretariatului general al guvernului nr. 400/2015, cu 

modificările și completările ulterioare,  prin implementarea standardelor de control 

grupate în cadrul a cinci elemente-cheie al controlului managerial: 

1.  Mediul de control 

2.  Performanţă şi managementul riscului 

3.  Informarea şi comunicarea 
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4.  Activități de control 

5.  Auditarea şi evaluarea 

 

MEDIUL DE CONTROL 

Standardul 1 - ETICA, INTEGRITATEA 

Standardului 1 este necesar ca personalul de conducere şi salariații să cunoască şi să susțină 

valorile etice şi valorile organizației, să respecte şi să aplice reglementările cu privire la etică, 

integritate, evitarea conflictelor de interese, prevenirea şi raportarea fraudelor, actelor de 

corupție şi semnalarea neregularităților. 

 

• Regulile de etică şi conduită sunt aduse la cunoștință salariaților de la nivel central şi 

județean prin comunicarea Codului de conduită a funcționarilor publici, conform Legii 

nr.7/2004. 

• La nivelul central al APIA activitatea de consiliere în domeniul eticii a fost stabilită 

în Regulamentul de organizare și funcționare la art. 35, alin.(4) ca și atribuție a Direcției 

Juridice. 

• In manualele de proceduri elaborate de structurile APIA sunt precizate etapele 

procedurale în cazul depistării de către salariați a unor eventuale nereguli în 

desfășurarea activităților sau a unor posibile suspiciuni de fraudă. 

• In fișele de post ale salariaților APIA a fost stabilită ca atribuție raportarea oricăror 

nereguli funcționarului public ierarhic superior, în conformitate cu prevederile Legii nr. 

188/1999 privind statutul funcționarilor publici, republicată. 

 

Referitor la evitarea conflictelor de interese: 

În conformitate cu prevederile Manualului de procedură privind evitarea conflictului de 

interese, versiunea 3.3, în vederea aplicării regimului juridic privind evitarea situațiilor de 

incompatibilitate şi de conflict de interese, funcționarii publici din cadrul APIA completează 

următoarele declarații: 

 Declarația de interese; 

 Declarația de confidențialitate, imparțialitate şi pentru evitarea conflictului de interese;  

 Declarația de evitare a situațiilor de incompatibilitate şi de conflict de interese; 

 Declarație pentru salariații care solicită subvenții  
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MEDIUL DE CONTROL 

Standardul 2 - ATRIBUŢII, FUNCŢII, SARCINI 

Pentru implementarea Standardului 2, conducerea entității publice asigură întocmirea şi 

actualizarea permanentă a documentului privind misiunea entității publice, a regulamentelor 

interne şi a fișelor posturilor, pe care le comunică angajaților. 

Personalului APIA îi sunt aduse permanent la cunoștință documentele actualizate, ori de câte 

ori apar modificări în conținutul acestora, astfel: 

 documente privind misiunea entității (Strategia APIA, legislația națională şi 

regulamentele comunitare aplicabile); 

 regulamentele elaborate (Regulamentul de Organizare şi Funcționare al APIA – 

aparat central, aprobat prin Ordin al Ministrului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 

Regulamentul-cadru de Organizare şi Funcționare ale centrelor județene APIA si 

a centrului municipiului București, aprobate prin Decizie a Directorului General al APIA 

precum şi Regulamentele Interne). 

 inventarul funcțiilor sensibile (cheie) sunt prevăzute în  Manualul Politica privind 

posturile sensibile (cheie). 

 fișele posturilor sunt permanent actualizate. 

 

MEDIUL DE CONTROL 

Standardul 3 - COMPETENTA, PERFORMANTA 

Prin implementarea Standardului 3, managementul se asigură de ocuparea posturilor de 

către persoane competente, cărora le încredințează sarcini potrivit competențelor şi asigură 

condiții pentru îmbunătățirea pregătirii profesionale a angajaților. De asemenea, 

performanțele profesionale individuale ale angajaților sunt evaluate anual în scopul 

confirmării cunoștințelor profesionale, aptitudinilor şi abilităților necesare îndeplinirii sarcinilor 

şi responsabilităților încredințate. Astfel, la nivelul APIA, se aplica Manualul de procedură 

privind recrutarea şi selecția personalului. Identificarea nevoilor de perfecționare a pregătirii 

profesionale se realizează anual pentru fiecare salariat APIA - Fișa cu nevoile de pregătire 

profesională si tot anual se elaborează planul de pregătire profesionala a angajaților. 
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 Competențe:  

Conform statului de funcții, în ceea ce privește structura pe studii a posturilor din cadrul APIA, 

aceasta răspunde nevoilor de competenta, in corelare cu domeniul de activitate al 

departamentelor. 

 

 Evaluarea performanțelor profesionale individuale ale angajaților 

În cadrul APIA procesul de evaluare a performanțelor profesionale a funcționarilor publici se 

realizează în conformitate cu prevederile H.G. nr. 611/2008 pentru aprobarea normelor 

privind organizarea si dezvoltarea carierei funcționarilor publici, cu modificările şi completările 

ulterioare. 

 

Conform prevederilor H.G. nr. 611/2008, evaluarea performanțelor profesionale individuale, 

reprezintă “ansamblul proceselor şi procedurilor implementate anual, prin aplicarea criteriilor 

de performanta la gradul de îndeplinire a obiectivelor profesionale individuale, stabilite în baza 

atribuțiilor prevăzute în fișa postului”. În urma evaluării, se întocmesc Rapoarte de evaluare 

a performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici de conducere/execuție. 

 

 Pregătirea profesională 

În ceea ce privește îmbunătățirea pregătirii profesionale a angajaților, la nivelul APIA există 

preocupare permanenta din partea managementului pentru perfecționarea profesională a 

personalului prin instruiri interne dar și prin participarea acestora la programe de 

perfecționare. 

 

Standardul 4 – STRUCTURA ORGANIZATORICA 

Pentru implementarea acestui standard este necesar să fie definită structura organizatorică, 

competențele, responsabilitățile, sarcinile, liniile de raportare pentru fiecare componentă 

structural iar limitele competențelor şi responsabilităților pe care le deleagă conducătorul 

entității să fie stabilite în scris. 

Astfel, structura organizatorică a APIA este aprobată prin ordin al ministrului agriculturii și 

dezvoltării rurale și respectă principiul separării funcțiilor de autorizare, efectuare și 

contabilizare plata. Totodată, APIA raportează către MADR stadiul realizării obiectivelor 

agenției. 

Delegarea de competente şi responsabilități, prin intermediul prevederilor fișelor de post. 
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PERFORMANŢE ŞI MANAGEMENTUL RISCULUI 

Standardul 5 – OBIECTIVE 

Implementarea Standardului 5 presupune definirea obiectivelor determinante, legate de 

scopurile entității, precum şi pe cele complementare, legate de fiabilitatea informațiilor, 

conformitatea cu legile, regulamentele şi politicile interne, şi comunică obiectivele definite 

tuturor salariaților şi terților interesați.  

 

Asigurarea unui management eficace presupune existența unor obiective, a unei strategii de 

identificare şi gestionare a riscurilor dar și de asigurare a unui sistem de control adecvat în 

cadrul structurii. 

Obiectivele reprezintă țintele pe care structura își propune să le atingă. Obiectivele trebuie să 

fie: specifice, măsurabile (astfel încât să poată fi exprimate cantitativ, calitativ, valoric şi 

temporal), realizabile, realiste şi fixate în timp (SMART). 

 

În conformitate cu prevederile cadrului normativ aplicabil, respectiv prevederile OSGG nr. 

400/2015 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, 

prevederile OSGG nr. 200/2016 privind modificarea și completarea OSGG 400/2015, precum 

şi cu prevederile Manualului privind managementul riscului elaborat la nivel de APIA aparat 

central, utilizarea obiectivelor SMART în planificarea activităților, în cadrul structurilor 

organizatorice ale APIA, are rolul de a ajuta managementul în gestionarea activităților 

instituției care să fie concentrate pe obiectivele generale ale APIA. În același timp, realizate 

corect, acestea au rolul de a oferi repere constante în evaluarea rezultatelor obținute pe 

parcursul anului de activitate.  

 

Obiectivele generale ale Agenției sunt cuprinse in Planul de Acțiune al Programului de 

Dezvoltare al sistemului de control managerial intern. Premisele care au stat la baza stabilirii 

obiectivelor agenției au fost acceptate prin consens, în urma analizării şi dezbaterii acestora 

în cadrul întâlnirilor de lucru organizate la nivelul fiecărei structuri sau la nivelul conducerii 

APIA. Unele obiective au fost reevaluate, în funcție de modificările premiselor care au stat la 

baza fixării acestora.  
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PERFORMANŢE ŞI MANAGEMENTUL RISCULUI 

Standardul 6 – PLANIFICAREA 

Vizează exercitarea de către management a funcției de planificare, respectiv elaborarea 

planurilor prin care se pun în concordanță activitățile necesare pentru atingerea obiectivelor 

cu resursele maxim posibil de alocat, astfel încât riscurile susceptibile să afecteze realizarea 

obiectivelor entității să fie minime. 

În acest sens, planificarea activităților agenției a fost realizată în concordanță cu resursele 

alocate în limita prevederilor bugetare. 

De asemenea, la nivelul APIA este asigurat accesul tuturor salariaților la: resursele 

informaționale (resurse hardware, software, servicii de acces internet), resursele materiale 

(echipamente), financiare (accesul la formare profesională sau specializare). 

 

PERFORMANŢE ŞI MANAGEMENTUL RISCULUI 

Standardul 7 – MONITORIZAREA PERFORMANTELOR 

Implementarea Standardului 7 vizează monitorizarea performanțelor pentru fiecare obiectiv 

şi activitate, prin intermediul unor indicatori cantitativi şi calitativi relevanți, inclusiv cu privire 

la economicitate, eficiență şi eficacitate, care trebuie să fie: măsurabili, specifici, accesibili, 

relevanți şi stabiliți pentru o anumită durată în timp.  

 

Pentru obiectivele stabilite de structurile Agenției si Centrele Județene au fost formulați 

indicatori de performanță, cantitativi sau calitativi. 

Monitorizarea se realizează permanent, prin elaborarea rapoartelor de monitorizare, care 

sunt prezentate conducerii APIA si conducerii ministerului agriculturii și dezvoltării rurale. 

Standardul 8 – MANAGEMENTUL RISCULUI 

În vederea implementării Standardului 8 conducerea instituie şi pune în aplicare un proces 

de management al riscurilor, care să faciliteze realizarea eficientă şi eficace a obiectivelor 

acesteia. 

 

La nivelul APIA a fost elaborat și aprobat Manualul de procedură privind Managementul 

Riscului, în prezent versiunea aplicabilă fiind 2.1. Manualul de proceduri a fost elaborat pentru 
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a fi folosit drept ghid metodologic pentru structurile APIA, prin stabilirea atribuțiilor 

personalului și a principiilor care trebuie respectate pentru a se obține cea mai bună 

gestionare a riscurilor la nivelul agenției. De asemenea, manualul detaliază metodologia de 

gestionare a riscurilor, fiind prezentat modul de identificare a riscurilor, stabilirea răspunsului 

la risc, precum și modul de completare a celor două tipuri de registre de risc: Registrul 

riscurilor specifice fiecărei direcții/centru județean, respectiv Registrul general al riscurilor 

semnificative. 

 

Prin urmare, responsabilul de risc din cadrul fiecărei direcții are obligația să înscrie riscurile 

identificate la nivelul direcției în Registrul specific de risc, conform formatului prezentat în 

Anexa la manual. Riscurile stabilite la nivelul APIA sunt identificate pentru fiecare 

compartiment în parte și au diferite niveluri de impact: scăzut, mediu, major. 

De asemenea, pentru a avea o evidență a zonelor de risc cu impact ridicat/foarte ridicat din 

cadrul Agenției, direcțiile din cadrul APIA selectează și transmit către ofițerul de risc cele mai 

semnificative riscuri, respectiv riscurile cu nivel major al impactului, în scopul înregistrării în 

Registrul de risc general 

 Manualului de procedură privind managementul riscului, securității informatice. 

  Identificarea riscurilor in Registrul general al riscurilor, si actualizarea lor. 

 Registrul riscurilor pentru securitatea informației 

Ofițerul de risc are responsabilitatea raportării anuale către Comitetul Director atât a riscurilor 

identificate în cadrul Agenției cât și stadiul implementării strategiei adoptate pentru risc, astfel 

încât conducerea APIA să decidă cum să gestioneze riscurile majore identificate la nivelul 

întregii agenții. 

Includerea gestionarii riscurilor în activitatea entității publice este esențială pentru atingerea 

obiectivelor acesteia;  

ACTIVITATI DE CONTROL 

Standardul 9 – PROCEDURI 

În vederea implementării Standardului 9, pentru activitățile desfășurate trebuie elaborate 

proceduri formalizate pentru procesele sau activitățile derulate în cadrul entității, ce trebuie 

aduse la cunoștință personalului implicat, respectiv procedurile de sistem şi procedurile 

operaționale. 
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 Manualele de proceduri se elaborează de către direcțiile de specialitate din cadrul 

APIA – nivel central, cu consultarea tuturor colegilor, în funcție de domeniul de aplicare 

al respectivei proceduri. În manualele de proceduri operaționale sunt cuprinse 

precizări cu privire la posibilele abateri de la prevederile procedurale semnalate de 

funcționarii care pun în practica manualele. Manualele sunt avizate si ulterior aprobate 

de către Directorul general al APIA prin decizie sau de către Ministrul agriculturii și 

dezvoltării rurale prin ordin. 

 Toate versiunile manualelor de proceduri sunt încărcate pe un server la care au acces  

salariații APIA, pe bază de user și parolă; 

 

ACTIVITĂȚI DE CONTROL 

Standardul 10 – SUPRAVEGHEREA 

Conducerea entității publice inițiază, aplică şi dezvoltă controale adecvate de supraveghere 

a activităților, operațiunilor şi tranzacțiilor, în scopul realizării eficace a acestora. 

 

 Se realizează de către personalul cu funcții de conducere, prin respectarea principiului 

celor 4 ochi. 

 Se realizează de către personalul cu funcții de execuție pentru măsurile delegate 

aprobate prin acorduri de delegare. 

  În manualele de proceduri şi în fișele de post ale personalului sunt precizate multiple 

modalități de control (autocontrol, supervizare, respectarea principiului celor „4 ochi”). 

 La nivelul APIA funcționează Direcția Antifraudă, Control Intern. 

     

ACTIVITATI DE CONTROL 

Standardul 11 – CONTINUITATEA ACTIVITATII 

Pentru implementarea acestui standard, conducerea entității publice identifică principalele 

amenințări cu privire la continuitatea derulării proceselor şi activităților şi asigură măsurile 

corespunzătoare pentru ca activitatea acesteia să poată continua în orice moment, în toate 

împrejurările şi în toate planurile, indiferent care ar fi natura unei perturbări majore. 
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În vederea asigurării continuității activității este asigurată înlocuirea  personalului, pentru a se 

putea continua activitatea, în cazul absenței motivate a angajaților și în acest scop s-au 

completat fișele postului cu mențiunile: “pe cine înlocuiește” şi “cine îl poate înlocui” la rubrica 

de delegare de atribuții şi competente. De asemenea, la nivelul tuturor compartimentelor 

există matricea de înlocuire a personalului. Pentru continuarea activității, la nivelul APIA sunt 

încheiate contracte de service pentru întreținerea echipamentelor din dotare. A fost elaborat 

Manualul de procedură privind planul de continuitate din cadrul APIA. 

 

INFORMAREA ŞI COMUNICAREA 

Standardul 12 - INFORMAREA  și COMUNICAREA 

Acest standard vizează stabilirea tipurilor de informații, conținutul, calitatea, frecvența, 

sursele, destinatarii acestora şi se dezvoltă un sistem eficient de comunicare internă şi 

externă, astfel încât conducerea şi salariații să își poată îndeplini în mod eficace şi eficient 

sarcinile, iar informațiile să ajungă complete şi la timp la utilizatori. 

 

 Manualul de procedură privind activitatea de relații cu publicul 

 Normele interne privind circuitul documentelor şi activitatea de relații cu publicul în 

cadrul Centrelor Județene ale Agenției de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură 
 

 Manualul de procedură privind activitatea de comunicare  

 Informarea publică  pe site-ul instituției (www.apia.org.ro)  

 Comunicare prin e-mail 

 Comunicarea prin intermediul serverului intern. 

 Manualul de relații instituționale 

 Manualul de metodologie și elaborarea procedurilor 

INFORMAREA ŞI COMUNICAREA 

Standardul 13 – GESTIONAREA DOCUMENTELOR 

Pentru implementarea Standardului 13, conducătorul entității publice organizează şi 

administrează procesul de creare, revizuire, organizare, stocare, utilizare, identificare şi 

arhivare a documentelor interne şi a celor provenite din exteriorul organizației, oferind control 

http://www.apia.org.ro/
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asupra ciclului complet de viață al acestora şi accesibilitate conducerii şi angajaților entității, 

precum şi terților abilitați. 

 

La nivelul APIA au fost întocmite următoarele proceduri: 

     Manualul de procedură pentru arhivarea documentelor;  

     Manualul de procedură privind protecția informațiilor clasificate; 

     Procedura controlul informațiilor documentate; 

      Procedura Inventarierea, Clasificarea și Etichetarea Informațiilor. 

De asemenea, la serviciul de relații cu publicul și comunicare, se găsește registrul de intrări-

ieșiri al APIA, iar la nivelul fiecărei direcții exista registru de intrare/ieșire a documentelor. 

 

INFORMAREA ŞI COMUNICAREA 

Standardul 14 – RAPORTAREA CONTABILA SI FINANCIARA 

Conducătorul entității publice asigură buna desfășurare a proceselor şi exercitarea formelor 

de control intern adecvate, care garantează că datele şi informaţiile aferente utilizate pentru 

întocmirea situațiilor contabile anuale şi a rapoartelor financiare sunt corecte, complete şi 

furnizate la timp. 

 

Directorul General al Agenției de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură transmite Comisiei 

Europene o Declarație de gestiune privind corectitudinea şi completitudinea situațiilor 

financiare ale agenției. 

Declarație de gestiune are la baza Chestionarul de evaluare a criteriilor de acreditare, 

prin care aceștia asigură managementul superior în ceea ce privește menținerea celor patru 

criterii de acreditare:  

  mediul intern; 

  activități de control; 

  informare şi comunicare; 

  monitorizare. 
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AUDITAREA și EVALUAREA 

Standardul 15 – EVALUAREA SISTEMULUI DE CONTROL MANAGERIAL INTERN 

În vederea implementării acestui standard, la nivelul APIA se realizează autoevaluarea 

stadiului de implementare a standardelor de control și se elaborează Raportul asupra 

sistemului de control intern/managerial.  

 

AUDITAREA și EVALUAREA 

Standardul 16 – AUDITUL INTERN 

 Activitatea de audit intern este organizată exclusiv la nivelul APIA – central. 

 Direcția Audit Intern (DAI), aflată în subordinea directă a Directorului General al 

agenției, astfel este asigurată independența şi obiectivitatea în evaluarea activității 

instituției. DAI realizează misiuni de asigurare și consiliere. 

AUDITAREA și EVALUAREA 

Standardul 16 – AUDITUL INTERN 

Direcția de Audit Intern (DAI) asigură elaborarea următoarelor raportări: 

 realizarea planificării multianuale și anuale a activității de audit intern pe baza analizei 

riscului asociat activităților și proceselor derulate la nivelul APIA și ținând cont de 

resursele umane disponibile; 

 rapoarte de audit intern la finalizarea fiecărei misiuni de audit; 

 raportarea periodică asupra stadiului de implementare a recomandărilor  rezultate din 

activitățile de audit;  

 elaborarea raportului anual al activității de audit intern; 

 elaborarea rezumatului anual al rezultatelor misiunilor de audit; 

 raportarea diverselor informații, cu privire la activitatea de audit intern din cadrul APIA, 

solicitate de organismele abilitate. 
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LUPTA ANTIFRAUDĂ 

Politica antifraudă implementată de APIA are în vedere respectarea obligației asumate de 

România cu privire la buna gestionare a intereselor financiare ale Uniunii Europene şi constă 

în obligația întregului personal al APIA de a aplica şi/sau verifica toate operațiunile 

administrative, tehnice, economice, juridice, conform procedurilor de lucru aprobate, astfel 

încât să limiteze posibilitatea de apariție a neregulilor/fraudelor. 

Pe parcursul anului 2017 la nivelul APIA s-a recepționat un număr de 115 sesizări din care 

22 din partea DLAF, 19 din partea DNA, 11 din partea MADR, 9 din partea Centrelor Județene 

APIA, 20 din partea altor direcții din cadrul APIA aparat central, 34 din partea altor 

instituții/petenți și 239 solicitări de informații și documente din care 49 din partea DLAF, 67 

din partea DNA, 6 din partea MADR, 6 din partea IGPR, 14 din partea APIA centre județene, 

81 din partea altor direcții de specialitate din cadrul APIA aparat central și 16 din partea altor 

instituții/petenți. 

Acțiunile de verificare au fost finalizate prin Procese verbale de constatare detaliate conform 

OUG nr. 66/2011 privind prevenirea, constatarea şi sancționarea neregulilor apărute în 

obținerea şi utilizarea fondurilor europene şi/sau a fondurilor publice naționale aferente 

acestora, însoțite de anexe în baza cărora sunt fundamentate aspectele menționate 

(totalitatea documentelor care au legătură cu aspectele sesizate, înscrisuri, declarațiile 

persoanelor implicate etc.), care au fost supuse unui riguros proces de evaluare, analiză şi 

sinteză. 

 Procesele verbale de constatare au fost transmise DLAF, organelor de urmărire penală după 

caz şi conducerii centrelor județene pentru punerea în aplicare a măsurilor dispuse, respectiv 

reanalizarea /reinstrumentarea cererilor de plată depuse de fermieri, și / sau pentru sesizarea 

comisiilor de disciplină din cadrul centrelor județene cu privire la nerespectarea prevederilor 

legale şi procedurale de către funcționarii responsabili cu privire la modul de soluționare a 

sarcinilor de serviciu (modul de gestionare şi autorizarea la plată a unor suprafețe de teren în 

baza unor documente inexacte, incomplete ce au afectat bugetul Uniunii Europene și bugetul 

național). 

În situația în care, ca urmare a descoperirii unor nereguli s-a impus recalcularea drepturilor 

acordate solicitanților, s-au întocmit Procese verbale de constatare a neregulilor şi de stabilire 

a creanțelor bugetare, în baza notelor de fundamentare prin care se individualizează sumele 

acordate cu titlu necuvenit, transmise de Centrele Județene APIA unde cererea a fost 

instrumentată şi aprobată la plată. 
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Astfel, pe parcursul anului 2017, urmare acțiunilor întreprinse de către echipele de verificare 

din cadrul APIA, s-au întocmit 34 Procese verbale de constatare, 38 Procese verbale de 

constatare a neregulilor şi de stabilire a creanțelor bugetare. 

În contextul constatării unor indicii de fraudă sau de tentativă de fraudă, APIA a transmis către 

DLAF un număr de 18 sesizări în anul 2017. De asemenea, APIA a transmis către DNA ,în 

vederea continuării cercetărilor specifice, un număr de 24 procese verbale de constatare 

întocmite urmare sesizărilor DNA sau urmare altor sesizări.  

 

SECURITATEA INTERNA A INFORMAȚIILOR 

 

În domeniul securității interne a informațiilor în anul 2017  au fost implementate la nivelul APIA 

următoarele măsuri: 

 a fost elaborat și aprobat Planul de prevenire a scurgerii de informații clasificate 

secret de serviciu; 

 a fost întocmit Planul de control pe linia respectării măsurilor de protecție a informațiilor 

clasificate secret de serviciu din cadrul APIA; 

 au fost inventariate documentele clasificate, în mod special autorizațiile de acces la 

informații secret de serviciu, concomitent cu actualizarea acestora în conformitate cu 

legislația în vigoare; 

 a fost elaborat și aprobat ghidul de atribuire a nivelurilor de secretizare pentru 

informațiile clasificate; 

 a fost întocmit Planul de instruire şi educație protectivă a persoanelor ce au acces la 

informații clasificate secret de serviciu; 

 trimestrial, s-au întocmit informări asupra potențialelor vulnerabilități şi riscuri ce pot 

apărea în sistemul de protecție a informațiilor clasificate şi a măsurilor ce pot fi 

întreprinse pentru înlăturarea acestora; 
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 a fost realizat graficul de control la toate structurile organizatorice din cadrul APIA., 

pentru verificarea modului de aplicare a măsurilor legale pe linia protecției informațiilor 

clasificate; în acest sens a fost efectuate un număr de 8 controale planificate la nivelul 

Centrelor județene Brașov, Buzău, Dâmbovița, Vrancea, Constanța, Ialomița, Giurgiu 

și Iași unde au fost realizate măsuri privind protecția personalului, protecția fizică, 

protecția prin măsuri procedurale şi de protecția a documentelor;  

 au fost întocmite, pentru aplicare în mod unitar la nivel național, proceduri pe linia 

protecției informațiilor clasificate, au fost dispuse măsuri în vederea remedierii tuturor 

deficiențelor constatate, concomitent cu instruirea persoanelor care au acces la 

informațiile clasificate; 

 lunar au fost desfășurate activități de verificare şi control asupra modului cum sunt 

respectate evidența, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transmiterea 

şi distrugerea documentelor, inclusiv a celor care conțin informații clasificate. 

Cu privire la activitatea desfășurată de ofițerul de securitate pe linia protecției informațiilor 

clasificate secret de serviciu: 

 permanent s-a avut în atenție respectarea măsurilor specifice aplicate la nivelul stației 

de lucru din zona administrativă destinată pentru lucru cu informații clasificate, precum 

şi a facilităților de securitate hardware, software şi fireware pentru a preveni 

divulgarea, manevrarea sau ștergerea neautorizată a informațiilor clasificate; 

 verificarea/monitorizarea/gestionarea implementării corecte a metodelor, mijloacelor 

şi a măsurilor necesare protecției informațiilor clasificate în format electronic 

 

ACREDITAREA ISO 27001:2013 A AGENȚIEI DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU 

AGRICULTURĂ 

 

În conformitate cu prevederile Regulamentului delegat (UE) nr. 907/2014 al Comisiei, 

securitatea sistemelor informatice ale agențiilor de plăți responsabile de gestionarea și 

controlul unor cheltuieli anuale care depășesc 400 de milioane EUR este certificată conform 

International Standards Organisation 27001: 2013 Information Security management 

systems – Requirements (ISO) [Cerințe privind sistemele de management al securității 

informațiilor (ISO)] începând de la 16 octombrie 2016. 

Un Sistem de Management a Securității Informației (SMSI) certificat este dovada respectării 

criteriilor de certificare la momentul auditului (în baza eșantionului selectat la momentul 
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auditului), oferind încredere că instituția gestionează în mod adecvat riscurile la adresa 

securității informației.  

După obținerea certificării internaționale pentru standardul de securitate ISO 

27001:2013, aplicabilă sistemului de management al securității informațiilor în anul 2016,  

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, a derulat în anul 2017 activități specifice în 

vederea menținerii nivelului de conștientizare în rândul personalului, prin derularea de cursuri 

de instruire cu tematica specifica a personalului APIA și de campanii de conștientizare, in 

special pentru personalul nou angajat. 

De asemenea în perioada august – septembrie 2017 a avut loc la sediul APIA misiunea de 

audit de supraveghere – anul I – în urma căreia s-a constat că agenția îndeplinește criteriile 

necesare în vederea menținerii certificării. 

ACORDURI ȘI PROTOCOALE ÎNCHEIATE ÎNTRE APIA ȘI ALTE INSTITUȚII 

 

 

 Parteneriate interne: 

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a încheiat, în anul 2017, un număr de 19 

acorduri și  protocoale de cooperare instituțională, precum și acte adiționale la acorduri de 

delegare, cu mai multe instituții publice în vederea întăririi capacității administrative și 

îndeplinirii atribuțiilor și obiectivelor proprii, dintre care amintim: 

 Act adițional la Acordul cadru de delegare pentru implementarea măsurilor 

compensatorii din axa II – PNDR 2007-2013, încheiat între APIA și Agenția pentru 

Finanțarea Investițiilor Rurale  

 Acord de delegare pentru delegarea unor atribuții privind verificarea respectării de 

către fermieri a cerinței legale în materie de gestionare referitoare la “ Introducerea pe 
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piață a produselor de protecție a plantelor” (SMR 10), încheiat între APIA si Agenția 

Națională Fitosanitară  

 Act adițional la Acordul de delegare privind delegarea prin IACS a măsurilor din cadrul 

PNDR 2014-2020 M10, M11, M13, încheiat între APIA  și Agenția pentru Finanțarea 

Investițiilor Rurale 

 Protocol privind colaborarea instituțională între APIA și Institutul Național de Cercetări 

Economice pentru schimbul de date vectoriale și alfanumerice  

 Protocol de colaborare  - Cooperarea interinstituţională în vederea dezvoltării unui 

serviciu pilot, dezvoltat de TERRASIGNA, având ca utilizator gratuit APIA, în sprijinul 

activității de monitorizare/verificare de către APIA a subvențiilor în agricultură, având 

la bază cerințele /nevoile acesteia, încheiat între APIA și TERRASIGNA  

 Convenție încheiată între Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale/APIA/Ministerul 

Apărării Naționale - Stabilirea modului de exercitare a dreptului de autor și a drepturilor 

conexe asupra înregistrărilor și ortofotoplanurilor rezultate în urma executării serviciilor 

de aerofotogrametrie pe teritoriul României în perioada 2010-2020,  

 Act adițional la Acordul cadru de delegare - Implementarea Măsurii 215 „Plăți pentru 

bunăstarea animalelor (PNDR 2007 – 2013)/Măsurii 14 (PNDR 2014 – 2020), încheiat 

între Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale /APIA/Autoritatea Națională 

Sanitară Veterinară şi pentru Siguranța Alimentelor,  

 Protocol de colaborare privind Programul Național Apicol 2014-2017, încheiat între 

APIA și AFIR; 

 Protocol de colaborare privind schimbul de informații în vederea punerii în aplicare a 

normelor de ecoconditionalitate (SMR 11 si GAEC), care au ca obiect protejarea si 

gestionarea apelor, încheiat între APIA și ANAR 

 Cooperare externă: 

În contextul cooperării internaționale, Agenția de Plăți si Intervenție pentru Agricultură a 

asigurat menținerea unor relații de colaborare și a unui dialog instituțional cu instituții și agenții 

de plăți similare din statele membre ale Uniunii Europene, prin derularea unor schimburi de 

informații și bune practici în vederea adoptării unor direcții de acțiune adecvate, care să 

permită îndeplinirea obiectivelor asumate la nivel național în ceea ce privește domeniul 

agriculturii, precum si conformitatea cu normele impuse la nivel comunitar.  
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Astfel, în data de 8 martie 2017 Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a găzduit 

vizita de documentare a unei delegații din Georgia, condusă de domnul Giorgi Chkheidze, 

Ministrul Adjunct al Agriculturii.  

Evenimentul a avut loc în contextul vizitei de documentare a delegației georgiene în România, 

desfășurată în perioada 5 - 8 martie 2017, în cadrul proiectului privind Promovarea Accesului 

la Finanțare și Asigurări în Agricultură (PAFAI), implementat de organizația Business and 

Finance Consulting și finanțat de reprezentanța din Georgia a Agenției Elvețiene pentru 

Cooperare și Dezvoltare. 

 

Principalele aspecte discutate au fost legate de structura organizatorică a APIA, operațiunile 

derulate la nivelul instituției, respectiv schemele de plăți și măsurile de sprijin gestionate, 

precum și sistemul informatic utilizat de Agenție. Un alt subiect de interes a fost reprezentat 

de colaborarea Agenției de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură cu mediul bancar din 

România în sprijinul fermierilor și de experiența românească privind implementarea unor 

mecanisme care să faciliteze accesul fermierilor la soluții viabile şi avantajoase de finanțare.  

 

De asemenea, Agenția de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură a primit, în data de 9 mai 

2017, la sediul instituției, vizita unei delegații a Comisiei pentru Agricultură din Camera 

Deputaților a Republicii Cehe, cu participarea extraordinară a excelenței sale domnul Vladimir 

Války, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Cehe în România. 

Principalele aspecte discutate au fost legate de starea și structura agriculturii din cele două 

țări, sistemul și mărimea exploatațiilor agricole, sistemul de management pentru agricultură 

și pentru industria alimentară. APIA a prezentat operațiunile derulate în cadrul instituției, 

respectiv schemele și măsurile gestionate în vederea implementării mecanismelor europene 

și naționale de susținere a fermierilor, precum și structura organizatorică și sistemul informatic 

utilizat. 

 

Experții APIA au asigurat reprezentarea intereselor instituției la nivel internațional prin 

participarea la reuniunile bilaterale și ședințele de conciliere organizate în cadrul DG-AGRI, 

Comisia Europeană, precum și participarea la grupurile de lucru organizate de către Centrul 

Comun de Cercetare (JRC) al Comisiei Europene, la reuniunile periodice ale comitetelor și 

grupurilor de experți organizate in cadrul Comisiei Europene, respectiv: Comitetul pentru 

fonduri agricole, Comitetul pentru plăti directe, Comitetul pentru organizarea comună a 

piețelor agricole, Comitetul pentru dezvoltare rurală, Comitetului de Gestiune privind 

organizarea comună a piețelor agricole – “Probleme orizontale”.  
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Totodată, experții APIA au participat, în calitate de experți invitați în vederea susținerii de 

prezentări tematice, la conferințele organizate la nivel internațional în domeniul de activitate 

al agenției,  respectiv : Conferința Panta Rhei, Conferința directorilor agențiilor de plăti din 

UE, si Conferința de Audit Intern AMADEUS. 

 

 CONVENȚII ȘI ACTE ADIȚIONALE ÎNCHEIATE ÎNTRE APIA 

ȘI INSTITUȚIILE BANCARE 

 

Agenția de Plăţi şi Intervenție pentru Agricultură  (APIA) a încheiat convenții cu instituțiile 

financiare bancare și non-bancare și cu fondurile de garantare (Fondul de Garantare a 

Creditului Rural - FGCR și Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile 

Mici și Mijlocii SA – FNGCIMM) pentru a susține permanent activitatea fermierilor până la 

primirea subvențiilor. 

Convențiile le-au oferit fermierilor posibilitatea de a accesa credite pe baza adeverințelor 

eliberate de APIA, în condiții avantajoase din punct de vedere al dobânzilor și comisioanelor.  

In acest sens, în anul 2017 au fost încheiate mai multe tipuri de convenții: 

-  Convenții privind finanțarea capitalului de lucru pentru beneficiarii schemelor de 

plată gestionate în cadrul campaniei 2017 (schema de plată unică pe suprafață (SAPS), 

plata redistributivă, plata pentru practici agricole benefice pentru climă şi mediu și 

măsurile de mediu şi climă), cu următoarele bănci: 

CEC Bank SA, OTP, Banca Transilvania, UNICREDIT, CREDITCOOP, Banca 

Românească, Bancpost, PATRIA Bank, BCR, INTESA San Paolo, Credit Agricole, Exim 

Bank, BRD Societe Generale, Raiffeisen Bank, Goodbee Credit IFN, Alpha Bank, Piraeus 

Bank,  Libra Internet Bank, Procredit Bank. 
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- Convenții privind finanțarea capitalului de lucru pentru desfășurarea activităților 

curente de către beneficiarii  Măsurii 14T (fosta măsura 215) - plăți privind bunăstarea 

animalelor - pachetul a) porcine si pachetul b) păsări, precum și acte adiționale 

subsecvente, cu următoarele bănci: 

CEC Bank, OTP, Banca Transilvania, UNICREDIT, VENETO Banca Spa, CREDITCOOP, 

Banca Românească, Bancpost, PATRIA Bank, BCR, INTESA San Paolo, Credit Agricole, 

Exim Bank, BRD Societe Generale, Raiffeisen Bank, Goodbee Credit IFN, Carpatica, 

Alpha Bank, Piraeus Bank, Banca Feroviara, Libra Internet Bank. 

 

De asemenea, în vederea susținerii permanente a activității fermierilor, au fost încheiate acte 

adiționale în vederea prelungirii termenelor de plată, atunci când s-a constatat că este 

necesar. 

În conformitate cu prevederile Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 

50/2017 de modificare a Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr.703/2013 

pentru aprobarea condițiilor în care se vor încheia convențiile dintre instituțiile financiar-

bancare și nebancare și APIA, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale 

beneficiarilor plăților derulate de instituția noastră în baza adeverințelor eliberate, dobânda 

aferentă acordării creditelor este de RON-ROBOR 6M + maxim 2%..  

Pentru informare publică, pe site-ul APIA este postată o listă cu instituțiile finanțatoare care 

au încheiat convenții cu APIA. Aceste informații pot fi accesate urmând link-ul 

http://www.apia.org.ro/ro/directia-metodologie-monitorizare-raportare-si-relatii-institutionale. 

In contextul acestei colaborări, APIA a organizat periodic întâlniri de lucru atât cu 

reprezentanții instituțiilor bancare și non-bancare și ai fondurilor de garantare, cât și cu 

fermierii, pentru a discuta despre dificultățile întâmpinate de către fermieri și pentru a găsi 

soluții în sensul facilitării accesului acestora la instrumentele de creditare.  

 

 

 

 

 

http://www.apia.org.ro/ro/directia-metodologie-monitorizare-raportare-si-relatii-institutionale
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INFORMARE SI COMUNICARE 

 Informarea publică 

 Pagina web oficială a Agenției - www.apia.org.ro 

A fost îmbunătățită accesibilitatea informațiilor de interes prin crearea de secțiuni dedicate, 

cu vizibilitate maximă în cadrul paginii oficiale Web, pentru fiecare măsură de sprijin. Accentul 

s-a pus pe transparență, pe informațiile ce trebuie postate din oficiu, potrivit Legii nr. 544/2001 

privind liberul acces la informațiile de interes public și, de asemenea, pe materialele de 

informare privind formele de sprijin pentru fermieri. 

Actualizarea permanentă a site-ului s-a făcut în ritm mediu de cca. 35 postări zilnic (175 

postări săptămânal), totalizând peste 9.100 postări/actualizări documente/materiale de 

informare. Pagina oficială Web a reprezentat în continuare un instrument de comunicare 

esențial, asigurând accesul în timp real la informațiile de interes public cu privire la activitatea 

Agenției, precum şi la măsurile de sprijin destinate fermierilor. Serviciul Relații cu Publicul și 

Comunicare s-a implicat activ în restructurarea și modernizarea funcțiilor site-ului. 

Toate măsurile de sprijin pentru fermieri / agenți economici au beneficiat de promovare 

online, în cadrul paginii oficiale web a Agenției, la adresa: 
http://www.apia.org.ro/ro/materiale-de-informare/materiale-informare1484830750 

 

 Informarea prin mass-media 

În anul 2017 APIA a emis un număr de 67 de comunicate, informări sau precizări de presă, 

pentru a fi preluate de agențiile de presă, dar şi de publicațiile interesate, astfel: 

 

DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

13.01.2017 Informare de presă – Demarare 

campanile depunere cereri de plată 

pentru cantitățile de motorină 

achiziționate şi utilizate în agricultură 

aferente trimestrului IV 2016 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Motorina_13.01.2017.pdf 

 

 

http://www.apia.org.ro/
http://www.apia.org.ro/ro/materiale-de-informare/materiale-informare1484830750
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Motorina_13.01.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Motorina_13.01.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

09.02.2017 Comunicat de presă – Precizări cu 

privire la fermierii selectați la controlul 

clasic pe teren 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_09_02_2017_preciz%C4%83ri_plati_AP

IA_final.pdf 

 

21.02.2017 Comunicat de presă – Stagiu de 

instruire privind Campania de depunere a 

cererilor unice de plată pentru anul 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_instruire_APIA_21.02.2017.pdf 

22.02.2017 Informare de presă – Demararea 

campanie de plăți pentru ANT-uri 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/22.

2.2017_IP_banii_pentru_subventii_intra_

vineri_in_conturile_fermierilo....pdf 

 

27.02.2017 Informare de presă – Depunere cereri 

schema de ajutor de stat – sprijin pentru 

prima împădurire şi crearea de suprafețe 

împădurite 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat

_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_27.

02.2017.pdf 

28.02.2017 Comunicat de presă – Demararea 

campaniei de depunere a cererilor unice 

de plată pentru anul 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_Cereri_unice_de_plata_Cam

pania_2017_28.02.2017.pdf 

01.03.2017 Comunicat de presă – Începerea 

perioadei de vizare a carnetelor de rentier 

agricol pentru anul 2016 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Renta_viagera_01.03.2017.pdf 

06.03.2017 Comunicat de presă – Demararea 

procesului de autorizare la plată pentru 

ANT-uri şi SCZ-uri în sectorul zootehnic - 

Campania 2016 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Autorizari_zootehnie_ANT_si_SCZ_06.

03.2017.pdf 

07.03.2017 Comunicat de presă – Publicarea în 

Monitorul Oficial a OMADR nr.50/2017 

privind încheierea convențiilor între 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Modificare_Ordin_conventii_07.03.2017.

pdf 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_09_02_2017_preciz%C4%83ri_plati_APIA_final.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_09_02_2017_preciz%C4%83ri_plati_APIA_final.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_09_02_2017_preciz%C4%83ri_plati_APIA_final.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_instruire_APIA_21.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_instruire_APIA_21.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/22.2.2017_IP_banii_pentru_subventii_intra_vineri_in_conturile_fermierilo....pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/22.2.2017_IP_banii_pentru_subventii_intra_vineri_in_conturile_fermierilo....pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/22.2.2017_IP_banii_pentru_subventii_intra_vineri_in_conturile_fermierilo....pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_27.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_27.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_27.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_27.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_Cereri_unice_de_plata_Campania_2017_28.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_Cereri_unice_de_plata_Campania_2017_28.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_Cereri_unice_de_plata_Campania_2017_28.02.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Renta_viagera_01.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Renta_viagera_01.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_ANT_si_SCZ_06.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_ANT_si_SCZ_06.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_ANT_si_SCZ_06.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificare_Ordin_conventii_07.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificare_Ordin_conventii_07.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificare_Ordin_conventii_07.03.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

instituțiile financiar-bancare/nebancare şi 

APIA 

 

08.03.2017 Comunicat de presă – Vizită de 

documentare a unei delegații din Georgia 

condusă de ministrul adjunct al agriculturii 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_vizita_delegatie_Georgia__08.03.2017 

 

10.03.2017 Comunicat de presă – Demararea 

campaniei de eliberare de adeverințe 

pentru Măsura 14 T bunăstare animale - 

Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Eliberare_adev._bunastare_2017_10.03

.2017.pdf 

 

17.03.2017 Comunicat de presă – Situație statistică 

privind numărul de cereri depuse pentru 

Campania 2017 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/Co

municat.pdf 

 

22.03.2017 Informare de presă – Reamintire termen 

final de depunere cereri pentru schema 

de ajutor de stat – sprijin pentru prima 

împădurire şi crearea de suprafețe 

împădurite 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat

_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_22.

03.2017.pdf 

 

27.03.2017 Comunicat de presă – Situație statistică 

privind numărul de cereri depuse pentru 

Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_Campania_2017_27.0

3.2017.pdf 

10.04.2017 Comunicat de presă – Stabilirea 

cuantumurilor pentru  sprijinul cuplat în 

sectorul vegetal Campania 2016 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Cuantumuri_sprijin_cuplat_Campania_2

016_10.04.2017.pdf 

11.04.2017 Comunicat de presă – Demarare plăți 

pentru cantitățile de motorină utilizată în 

agricultură trimestru IV 2016 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plati_si_depunere_cereri_motorina_11.

04.2017.pdf 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_vizita_delegatie_Georgia__08.03.2017
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_vizita_delegatie_Georgia__08.03.2017
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._bunastare_2017_10.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._bunastare_2017_10.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._bunastare_2017_10.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/Comunicat.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/Comunicat.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_22.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_22.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_22.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Depunere_cereri_schema_ajutor_de_stat_%C3%AEmp%C4%83durire_PNDR_22.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.03.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Cuantumuri_sprijin_cuplat_Campania_2016_10.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Cuantumuri_sprijin_cuplat_Campania_2016_10.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Cuantumuri_sprijin_cuplat_Campania_2016_10.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_si_depunere_cereri_motorina_11.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_si_depunere_cereri_motorina_11.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_si_depunere_cereri_motorina_11.04.2017.pdf


62 
 

DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

12.04.2017 Comunicat de presă - Situație statistică 

privind numărul de cereri depuse pe 

județe în Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/Up

date_CP_Depunere_cereri_Campania_2

017_12_04_2017.pdf 

18.04.2017 Comunicat de presă – Distribuirea unor 

sume pentru producătorii de lapte din 

ajutoarele excepționale destinate 

producătorilor de lapte şi fermierilor din 

alte sectoare de creștere a animalelor 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Ajutoare_exceptionale_prod._lapte_18.0

4.2017.pdf 

25.04.2017 Comunicat de presă – Demararea 

campaniei de primire a cererilor de plată 

pentru schema de ajutor de stat -servicii 

de silvomediu, servicii climatice şi 

conservarea pădurilor - Măsura 15 – 

SubMăs.15.1 (sesiunea I) 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-

04-25-03-29-

25CP_Depunere_cereri_Mas._15_SubM

as._15.1_25.04.2017.pdf 

 

27.04.2017 Comunicat de presă - Situație statistică 

privind numărul de cereri depuse pe 

județe în  Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_Campania_2017_27.0

4.2017.pdf 

 

2.05.2017 Comunicat de presă – Reamintire 

termen limită de depunere pentru cererile 

unice de plată pentru Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/02.

05.2017_CP_stadiu_Depunere_cereri_C

ampania_2017.pdf 

05.05.2017 Comunicat de presă – Demararea 

procesului de autorizare la plată pentru 

ANT 2 - 6  

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Autorizare_plata_cuantumuri_ANT_2-

6_Campania_2016_05.05.2017.pdf 

09.05.2017 Comunicat de presă – Vizita delegaţiei 

Comisiei pentru Agricultură din Camera 

Deputaților a Republicii Ceha cu 

participarea Ambasadorului Republicii 

Ceha în România 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Vizita_delegatie_Comisia_pt_Agri_Repu

blica_Ceha_09.05.2017.pdf 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/Update_CP_Depunere_cereri_Campania_2017_12_04_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/Update_CP_Depunere_cereri_Campania_2017_12_04_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/Update_CP_Depunere_cereri_Campania_2017_12_04_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Ajutoare_exceptionale_prod._lapte_18.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Ajutoare_exceptionale_prod._lapte_18.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Ajutoare_exceptionale_prod._lapte_18.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-04-25-03-29-25CP_Depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_25.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-04-25-03-29-25CP_Depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_25.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-04-25-03-29-25CP_Depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_25.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-04-25-03-29-25CP_Depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_25.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Campania_2017_27.04.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/02.05.2017_CP_stadiu_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/02.05.2017_CP_stadiu_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/02.05.2017_CP_stadiu_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_plata_cuantumuri_ANT_2-6_Campania_2016_05.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_plata_cuantumuri_ANT_2-6_Campania_2016_05.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_plata_cuantumuri_ANT_2-6_Campania_2016_05.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Comisia_pt_Agri_Republica_Ceha_09.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Comisia_pt_Agri_Republica_Ceha_09.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Comisia_pt_Agri_Republica_Ceha_09.05.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

12.05.2017 Informare de presă – Restricționare la 

logare lpis.apia.org.ro şi IPA Online în 

perioada 10 -15.05.2017 intervalul orar 

10-16 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-

05-12-01-28-

59IP_precizari_ref._aplicatie_IPA_Online

_12.05.2017.pdf 

16.05.2017 Comunicat de presă – Încheierea 

perioadei de depunerea a cererilor unice 

de plată pentru anul 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/16.

05.2017_CP_incheiere_Depunere_cereri

_Campania_2017.pdf 

16.05.2017 Comunicat de presă – Prelungirea 

sesiunii de depunere a cererilor de plată 

aferente schemei de ajutor de stat -

servicii de silvomediu, servicii climatice şi 

conservarea pădurilor Măsura 15 – 

SubMăs.15.1 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Prelungire_sesiune_depunere_cereri_M

as._15_SubMas._15.1_16.05.2017.pdf 

 

29.05.2017 Comunicat de presă – Reamintire dată 

limită pentru modificări în cererile unice 

depuse aferente Campaniei 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Termen_final_modificari_cerere_Campa

nia_2017_29.05.2017.pdf 

12.06.2017 Comunicat de presă – Reamintire dată 

limită pentru depunerea cererilor de 

sprijin pentru schema de ajutor de stat - 

servicii de silvomediu, servicii climatice şi 

conservarea pădurilor Măsura 15 - 

SubMăs.15.1 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Termen_limita_sesiune_depunere_cerer

i_Mas._15_SubMas._15.1_12.06.2017.p

df 

 

15.06.2017 Comunicat de presă –Demarare plăți 

pentru ajutorul de stat pentru reducerea 

accizei de motorina utilizată în agricultură 

trimestrul I 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_motorina_trim._I_2017_15.06.201

7.pdf 

 

23.06.2017 Informare de presă – Acțiune de instruire 

privind activitatea de control pe teren 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Instruire_functionari_APIA_control_pe_te

ren_23.06.2017.pdf 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-05-12-01-28-59IP_precizari_ref._aplicatie_IPA_Online_12.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-05-12-01-28-59IP_precizari_ref._aplicatie_IPA_Online_12.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-05-12-01-28-59IP_precizari_ref._aplicatie_IPA_Online_12.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-05-12-01-28-59IP_precizari_ref._aplicatie_IPA_Online_12.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/16.05.2017_CP_incheiere_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/16.05.2017_CP_incheiere_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/16.05.2017_CP_incheiere_Depunere_cereri_Campania_2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Prelungire_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_16.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Prelungire_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_16.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Prelungire_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_16.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_final_modificari_cerere_Campania_2017_29.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_final_modificari_cerere_Campania_2017_29.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_final_modificari_cerere_Campania_2017_29.05.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_limita_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_12.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_limita_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_12.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_limita_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_12.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Termen_limita_sesiune_depunere_cereri_Mas._15_SubMas._15.1_12.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim._I_2017_15.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim._I_2017_15.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim._I_2017_15.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Instruire_functionari_APIA_control_pe_teren_23.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Instruire_functionari_APIA_control_pe_teren_23.06.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Instruire_functionari_APIA_control_pe_teren_23.06.2017.pdf
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EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

pentru facționarii din centrele județene cu 

atribuții în fișa postului de control pe teren 

 

03.07.2017 Comunicat de presă – Aprobarea 

plafoanelor alocate pentru ajutoarele 

naționale tranzitorii şi schemele de sprijin 

cuplat în sectorul vegetal în Campania 

2017 – situație plăți 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_cuantumuri_sprijin_cuplat_vegetal

_Campania_2016_03.07.2017.pdf 

 

04.07.2017 Comunicat de presă – Demarare 

acțiune control pe teren Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Demarare_control_pe_teren_Campania

_2017_04.07.2017.pdf 

05.07.2017 Comunicat de presă – Aprobarea 

Programului Național Apicol pentru 

perioada 2017 – 2019 şi a valorii 

sprijinului financiar 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_Programul_National_

Apicol_2017_05.07.2017.pdf 

06.07.2017 Comunicat de presă – Eliberarea de 

adeverințe pentru beneficiarii schemelor 

de plată gestionate în Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Eliberare_adev._Campania_2017_06.07

.2017.pdf 

13.07.2017 Comunicat de presă – Demararea 

plăților pentru ajutorul financiar destinat 

întocmirii şi menținerii registrelor 

genealogice şi pentru serviciile de 

determinare a calității genetice a raselor 

de animale 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_

animale_13.07.2017.pdf 

14.07.2017 Informare de presă – Încheierea 

perioadei de depunere a cererilor pentru 

acordarea ajutorului excepțional destinat 

producătorilor de lapte 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Ajutor_exceptional_producatori_lapte_14.

07.2017.pdf 

17.07.2017 Informare de presă – Respectarea 

normelor de eco-condiţionalitate, GAEC 

6.2 conform cărora este interzisă arderea 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Respectare_GAEC_6.2_17.07.2017.pdf 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_cuantumuri_sprijin_cuplat_vegetal_Campania_2016_03.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_cuantumuri_sprijin_cuplat_vegetal_Campania_2016_03.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_cuantumuri_sprijin_cuplat_vegetal_Campania_2016_03.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Demarare_control_pe_teren_Campania_2017_04.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Demarare_control_pe_teren_Campania_2017_04.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Demarare_control_pe_teren_Campania_2017_04.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Programul_National_Apicol_2017_05.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Programul_National_Apicol_2017_05.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_Programul_National_Apicol_2017_05.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._Campania_2017_06.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._Campania_2017_06.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Eliberare_adev._Campania_2017_06.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_13.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_13.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_13.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Ajutor_exceptional_producatori_lapte_14.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Ajutor_exceptional_producatori_lapte_14.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Ajutor_exceptional_producatori_lapte_14.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_GAEC_6.2_17.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_GAEC_6.2_17.07.2017.pdf
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miriștilor şi a resturilor vegetale pe terenul 

arabil precum şi a vegetației pajiștilor 

permanente 

 

25.07.2017 Comunicat de presă – Termenul limită 

de depunere a cererilor de plată pentru 

cantitățile de motorină achiziționate şi 

utilizate în agricultură trimestru II anul 

2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_motorina_trim._II_25.

07.2017.pdf 

 

28.07.2017 Comunicat de presă – Stabilirea unor 

măsuri excepționale cu caracter temporar 

pentru producătorii din sectorul fructe 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_prod._retragere_fructe

_28.07.2017.pdf 

09.08.2017 Informare de presă – Lansarea celei de 

a doua sesiuni de depunere a cererilor de 

plată pentru schema de ajutor de stat 

pentru prima împădurire şi crearea de 

suprafețe împădurite Măsura 8 – 

Submăs. 8.1 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Lansare_sesiunea_2_2017_Masura_8_S

ubmasura_8.1_09.08.2017.pdf 

 

31.08.2017 Comunicat de presă – Publicarea în 

Monitorul Oficial a Normelor 

Metodologice de aplicare pentru renta 

viageră agricolă conform Legii 

nr.247/2005 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Modificari_Renta_viagera_30.08.2017.p

df 

 

20.09.2017 Comunicat de presă – Plata ajutorului de 

stat pentru cantitățile de motorină 

achiziționate şi utilizate în agricultură 

trimestru II anul 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_motorina_trim_2_2017_20.09.201

7.pdf 

20.09.2017 Comunicat de presă – Finalizarea 

autorizării la plată a cererilor pentru 

acordarea ajutorului excepțional destinat 

producătorilor de lapte 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Autorizare_la_plata_ajutor_exceptional_

producatori_lapte_20.09.2017.pdf 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim._II_25.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim._II_25.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim._II_25.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_prod._retragere_fructe_28.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_prod._retragere_fructe_28.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_prod._retragere_fructe_28.07.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Lansare_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_09.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Lansare_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_09.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Lansare_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_09.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificari_Renta_viagera_30.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificari_Renta_viagera_30.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Modificari_Renta_viagera_30.08.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_2_2017_20.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_2_2017_20.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_2_2017_20.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_la_plata_ajutor_exceptional_producatori_lapte_20.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_la_plata_ajutor_exceptional_producatori_lapte_20.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizare_la_plata_ajutor_exceptional_producatori_lapte_20.09.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

 

22.09.2017 Comunicat de presă – Plata ajutorului de 

stat pentru întocmirea şi menținerea 

registrelor genealogice şi pentru serviciile 

de determinare a calității genetice a 

raselor de animale 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_

animale_22.09.2017.pdf 

 

29.09.2017 Comunicat de presă – Publicarea 

raportului de selecție preliminar pentru 

schema de ajutor de stat pentru prima 

împădurire şi crearea de suprafețe 

împădurite (sesiunea I) 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_

animale_22.09.2017.pdf 

 

29.09.2017 Comunicat de presă – Stabilirea pentru 

anul 2017 a cuantumului schemei de 

plată unice pe suprafață, plata 

redistributivă, schema de plată pentru 

practice agricole benefice pentru climă şi 

mediu, tinerii fermieri, plafoane ANTZ 

bovine, ovine/caprine şi plafon SCZ ovine 

/caprine 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-

10-02-01-46-

12CP_Cuantumuri_plafoane_Campania_

2017_29.09.2017.pdf 

10.10.2017 Informare de presă – Prelungirea 

sesiunii II de depunere a cererilor pentru 

schema de ajutor de stat pentru prima 

împădurire şi crearea de suprafețe 

împădurite Măsura 8 – Submăs. 8.1 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Prelungire_depunere_cereri_sesiunea_2

_2017_Masura_8_Submasura_8.1_10.10

.2017.pdf 

 

12.10.2017 Comunicat de presă – Efectuarea 

plăților aferente ajutorului de stat pentru 

cantitățile de motorină achiziționate şi 

utilizate în agricultură trimestru II anul 

2017, PNA 2017, 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plati_APIA_12.10.2017.pdf 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_ajutor_de_stat_cre%C8%99tere_animale_22.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-10-02-01-46-12CP_Cuantumuri_plafoane_Campania_2017_29.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-10-02-01-46-12CP_Cuantumuri_plafoane_Campania_2017_29.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-10-02-01-46-12CP_Cuantumuri_plafoane_Campania_2017_29.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/17-10-02-01-46-12CP_Cuantumuri_plafoane_Campania_2017_29.09.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Prelungire_depunere_cereri_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_10.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Prelungire_depunere_cereri_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_10.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Prelungire_depunere_cereri_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_10.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Prelungire_depunere_cereri_sesiunea_2_2017_Masura_8_Submasura_8.1_10.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_12.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_12.10.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

restructurare/reconversie plantații viticole 

şi rentă viageră agricolă 

13.10.2017 Comunicat de presă – Efectuarea 

plăților pentru ajutorul financiar destinat 

organizațiilor de producători, ajutorul de 

stat pentru prime de asigurare în sectorul 

vitivinicol, ajutorul financiar pentru 

distribuția de fructe în școli semestrul I 

2016 -.2017 şi ajutorul financiar pentru 

sectorul vinicol 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plati_APIA_13.10.2017.pdf 

16.10.2017 Comunicat de presă – Demararea 

campaniei de plăți în avans pentru 

cererile unice depuse în Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_avans_Campania_2017_16.10.20

17.pdf 

 

19.10.2017 Comunicat de presă – Depunere cereri 

de plată pentru ajutorului de stat pentru 

cantitățile de motorină achiziționate şi 

utilizate în agricultură trimestru III anul 

2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_motorina_trim_III_19.

10.2017.pdf 

 

19.10.2017 Informare de presă – Termene de 

depunere a documentație specifice 

fiecărui tip de cultura pentru sprijinul 

cuplat în sectorul vegetal Campania 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Respectare_termene_depunere_docume

nte_sprijin_cuplat_Campania_2017_19.1

0._2017.pdf 

 

20.10.2017 Comunicat de presă – Situație 

autorizare plăți pentru avansul aferent 

campaniei 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_avans_Campania_2017_20.10.20

17.pdf 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_13.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_13.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_16.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_16.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_16.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim_III_19.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim_III_19.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_motorina_trim_III_19.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_termene_depunere_documente_sprijin_cuplat_Campania_2017_19.10._2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_termene_depunere_documente_sprijin_cuplat_Campania_2017_19.10._2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_termene_depunere_documente_sprijin_cuplat_Campania_2017_19.10._2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Respectare_termene_depunere_documente_sprijin_cuplat_Campania_2017_19.10._2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_20.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_20.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_20.10.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

23.10.2017 Informare de presă – Participarea APIA 

la Târgul Internațional de produse şi 

echipamente în domeniul agriculturii, 

horticulturii, viticulturii şi zootehniei 

INDAGRA 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Participare_APIA_la_Indagra_2017_23.1

0.2017.pdf 

 

06.11.2017 Comunicat de presă - Situație autorizare 

plăți pentru avansul aferent Campaniei 

2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_avans_Campania_2017_06.11.20

17.pdf 

 

07.11.2017 Comunicat de presă – Vizita unei 

delegații din Spania formată din experți 

din sectorul vitivinicol ai Ministerului 

Regional al Agriculturii şi Mediului din 

Spania 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Vizita_delegatie_Spania_la_APIA_07.11

.2017.pdf 

 

10.11.2017 Comunicat de presă - Situație autorizare 

plăți pentru avansul aferent campaniei 

2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_avans_Campania_2017_10.11.20

17.pdf 

 

14.11.2017 Comunicat de presă – Reamintire dată 

limită de depunere pentru cererile de 

plată aferente schemei de ajutor de stat 

pentru prima împădurire şi crearea de 

suprafețe împădurite Măsura 8 – Submăs 

8.1 (sesiunea II) 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Data_limita_depunere_cereri_Masura_8

_Submasura_8.1_14.11.2017.pdf 

 

15.11.2017 Comunicat de presă – Demararea 

autorizării la plată pentru SCZ sector 

zootehnic 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Autorizari_zootehnie_SCZ_15.11.2017.

pdf 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Participare_APIA_la_Indagra_2017_23.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Participare_APIA_la_Indagra_2017_23.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Participare_APIA_la_Indagra_2017_23.10.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_06.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_06.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_06.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Spania_la_APIA_07.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Spania_la_APIA_07.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Vizita_delegatie_Spania_la_APIA_07.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_10.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_10.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_10.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Data_limita_depunere_cereri_Masura_8_Submasura_8.1_14.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Data_limita_depunere_cereri_Masura_8_Submasura_8.1_14.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Data_limita_depunere_cereri_Masura_8_Submasura_8.1_14.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_SCZ_15.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_SCZ_15.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Autorizari_zootehnie_SCZ_15.11.2017.pdf
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DATA 
INFORMARE ASUPRA 

EVENIMENTULUI 

 

LINK INFORMARE/COMUNICAT 

21.11.2017 Comunicat de presă – Situație plăți 

pentru SCZ sector zootehnic 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_avans_Campania_2017_21.11.20

17.pdf 

 

29.11.2017 Comunicat de presă - Situație finală 

autorizare plăți pentru avansul aferent 

Campaniei 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_Campania_2017_29.11.2017.pdf 

04.12.2017 Comunicat de presă – Depunere cereri 

inițiale anuale de solicitare ajutorului de 

stat în sectorul creșterii animalelor pentru 

anul 2018 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_ajut._crestere_animal

e_2018_04.12.2017.pdf 

 

05.12.2017 Comunicat de presă – Depunere cereri 

de acord pentru finanțarea ajutorului de 

stat pentru reducerea accizei la motorina 

utilizată în agricultură 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Depunere_cereri_acord_finantare_moto

rina_05.12.2017.pdf 

 

20.12.2017 Comunicat de presă – Efectuarea 

plăților pentru motorina utilizată în 

agricultură trimestru II 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plata_motorina_trim_III_2017_20.12.20

17.pdf 

 

21.l2.2017 Informare de presă – Colaborarea dintre 

Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale 

şi Ministerul Apărării Naționale în vederea 

realizării serviciilor de aerofotogrametrie 

şi realizarea de ortofotoplanuri color 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_

Activitate_APIA_aerofotografiere_2017_2

1.12.2017.pdf 

 

27.12.2017 Comunicat de presă – Situație 

autorizare plată regulară aferentă 

Campaniei 2017 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP

_Plati_APIA_Campania_2017_27.12.201

7.pdf 

 

http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_21.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_21.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_avans_Campania_2017_21.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_Campania_2017_29.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_Campania_2017_29.11.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_ajut._crestere_animale_2018_04.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_ajut._crestere_animale_2018_04.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_ajut._crestere_animale_2018_04.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_acord_finantare_motorina_05.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_acord_finantare_motorina_05.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Depunere_cereri_acord_finantare_motorina_05.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_III_2017_20.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_III_2017_20.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plata_motorina_trim_III_2017_20.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Activitate_APIA_aerofotografiere_2017_21.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Activitate_APIA_aerofotografiere_2017_21.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/IP_Activitate_APIA_aerofotografiere_2017_21.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_Campania_2017_27.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_Campania_2017_27.12.2017.pdf
http://www.apia.org.ro/files/news_files/CP_Plati_APIA_Campania_2017_27.12.2017.pdf
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De asemenea Conducerea APIA – Aparat central şi/sau reprezentanți ai departamentelor de 

specialitate au participat la 16 emisiuni radio și respectiv 2 emisiuni TV, în vederea unei 

informări corecte a publicului şi pentru a răspunde celor mai frecvente întrebări.  

 Cele mai importante teme abordate în general, în activitatea de informare publică, 

potrivit frecvenței acestora, au fost: 

 Noutăți PAC în legislația europeană și respectiv națională în anul 2017; 

 Ajutoarele naționale tranzitorii în sectorul zootehnic; 

 Statutul de fermier activ; 

 Terenuri necultivate, controale pe teren; 

 Evitarea creării de către fermieri a condițiilor artificiale de eligibilitate, pentru a nu primi 

sancțiuni; 

 Condițiile de eligibilitate pentru accesarea măsurilor de sprijin pentru deținătorii de 

pășuni; 

 Măsurile de sprijin financiar în domeniul silvo-mediu; 

 Efectuare plăți, debitori etc.; 

 Conversia la agricultura ecologică, ajutorul de stat pentru compensarea diferenței de 

acciză la motorină – Plăți. 

Relația cu Mass Media s-a caracterizat, în cursul anului 2017, printr-o colaborare eficientă, 

extrem de utilă în ceea ce privește transmiterea informațiilor de interes public către 

persoanele interesate. 
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 Campania de informare publică: Depunerea Cererilor Unice de Plată 2017 

Campania de informare privitoare la depunerea cererilor unice de plată a constat în realizarea 

și, după caz, tipărirea și respectiv distribuirea/ difuzarea de materiale de informare, dintre 

care amintim: 

 Afiș depune cererea unică de plată 2017 – 28.850 buc.; 

 Afiș depune cererea unică de plată 2017 – bilingv lb. română - lb. maghiară – 2.215 

buc.; 

 Pliant depune cererea unică de plată în campania 2017 – 92.650 buc.; 

 Pliant depune cererea unică de plată în campania 2017 – lb. maghiară – 7.350 buc.; 

 Pliant norme de ecocondiţionalitate – 92.650 buc.; 

 Pliant norme de ecocondiţionalitate – lb. maghiară – 7.350 buc.; 

 Ghid fermierului privind ecocondiţionalitatea, ediția a III-a, 2017; 

 Pliant IPA Online 2017 – 46.325 buc.; 

 Pliant IPA Online 2017 – lb. maghiară – 3.675 buc.; 

 Ghid pentru solicitanții de plăți directe şi ajutoare naționale tranzitorii în sectorul 

vegetal - Campania 2017; 

 Ghid pentru solicitanții ajutoarelor naționale tranzitorii și sprijinului cuplat în sectorul 

zootehnic Campania 2017 ediția a II-a; 

 Ghid de utilizare a aplicației IPA Online – Campania de primire cereri 2017; 

 Controlul prin teledetecţie - Addendum National 2017; 

 Ghid informativ pentru beneficiarii măsurilor de mediu şi climă ale Programului 

Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014 – 2020; 

 Lista zonelor eligibile pentru măsurile de dezvoltare rurală; 

 Broșură specii de plante indicatoare pentru pajiștile cu valoare naturală ridicată; 

 Ghid informativ privind aplicarea practicilor agricole benefice pentru climă şi mediu, 

ediția a II-a; 
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 Pliant privind schemele/măsurile de plată pentru care se poate solicita sprijin prin 

cererea unică de plată în campania 2017; 

 Broșură specii de plante utilizate ca indicatori de management al pajiștilor; 

 Broşură privind măsurile compensatorii de dezvoltare rurală aplicabile pe terenuri 

agricole;  

 Ghidul solicitantului privind modul de acordare a ajutorului de adaptare excepțional 

destinat producătorilor de lapte - ediţia 1.0; 

 Procedura operațională privind controlul clasic în cadrul schemelor de plăti şi măsurilor 

de sprijin; 

 Codul de bune practici agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din 

surse agricole; 

 Ghid pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor - versiunea 

1.0; 

 Ghidul de identificare a principalelor specii de buruieni ce constituie „vegetația 

nedorită” pe pajiști (Anexă la “GHIDUL fermierului privind eco-condiţionalitatea”); 

 Promovarea vinurilor în cadrul Programului național de sprijin al României în sectorul 

vitivinicol; 

 Acțiuni de informare şi promovare privind produsele agricole pe piața internă și în țări 

terțe; 

 Hărțile, la nivel județean şi regional, cu încadrarea unităților administrativ-teritoriale în 

zonele eligibile în cadrul măsurilor de mediu şi climă ale PNDR 2014-2020, indicând 

arondarea acestora pe Centre locale APIA; 

 Calendarele de aplicare a lucrărilor agricole pe pajiști permanente şi pe terenuri 

arabile, în corelare cu obligațiile prevăzute de angajamentele de agro-mediu şi climă 

prevăzute de pachetele Măsurii 10; 

 Modelele de caiete de agro-mediu şi pentru agricultura ecologică, însoțite de 

instrucţiuni de completare, adresate beneficiarilor Măsurii 10 şi Măsurii 11 din PNDR 

2014-2020; 

 Legislația aferentă. 
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Materialele de informare aferente Campaniei au fost de asemenea postate pe pagina 

oficială Web a instituției, în cadrul Secțiunii dedicate (Materiale de informare - anul 2017), 

accesabilă din Pagina de Început și respectiv Secțiunea dedicată Măsurilor de Dezvoltare 

Rurală 2017 (http://www.apia.org.ro/ro/masuri-de-mediu-si-clima-finantate-prin-pndr-

2014-20201488806111). 

 Participarea APIA la evenimente de informare publică sau promovare 

Cel mai important eveniment de informare publică la care APIA a participat în anul 2017 a 

fost Târgul Internațional de Produse şi Echipamente în Domeniul Agriculturii, Horticulturii, 

Viticulturii şi Zootehniei – Indagra – Ediția a XXII – a. 

În cadrul paginii oficiale Web a Agenției a fost deschisă o secțiune special destinată 

evenimentului, cu acces la materialele de informare-promovare special realizate în acest 

sens, cu acces la emiterea de rezervări online de bilete pentru Punctul Special de Acces în 

Complexul expozițional etc.. 

Au fost distribuite materiale de actualitate (23 de titluri) la momentul desfășurării 

evenimentului, pe suport tipărit sau digital, după cum urmează: pliante, broșuri, ghiduri, 

prezentări PowerPoint, filme informative realizate prin captura imaginilor succesive ale unei 

aplicații (ex.: Identificarea Online a Parcelei Agricole), dvd-rom-uri cu toate materialele 

menționate anterior. 

 

ACHIZIȚII 

 

Pentru asigurarea gestionării și derulării eficiente a fondurilor europene aferente plăților 

directe şi măsurilor de piață, având ca sursă de finanțare Fondul European de Garantare 

Agricolă (FEGA), precum și a măsurilor aferente Fondului European Agricol pentru 

Dezvoltare Rurală FEADR) puse la dispoziție prin asistență financiară nerambursabilă de 

către Uniunea Europeană, la nivelul APIA au fost derulate în cursul anului 2017 următoarele 

activități: 

 Au fost derulate un număr de 229 proceduri de achiziție publică prin licitații deschise, 

proceduri simplificate, proceduri proprii, cumpărări directe, pentru asigurarea derulării 

eficiente a fondurilor financiare nerambursabile, în scopul gestionării fondurilor 

europene privind plățile directe şi măsurile de piață, pentru schemele de plăți directe 

pentru agricultură având ca sursă de finanțare Fondul European de Garantare 

http://www.apia.org.ro/ro/materiale-de-informare/materiale-informare1484830750
http://www.apia.org.ro/ro/masuri-de-mediu-si-clima-finantate-prin-pndr-2014-20201488806111
http://www.apia.org.ro/ro/masuri-de-mediu-si-clima-finantate-prin-pndr-2014-20201488806111
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Agricolă FEGA şi pentru măsuri aferente Fondului  European Agricol pentru 

Dezvoltare Rurală (FEADR) puse la dispoziție prin asistență financiară 

nerambursabilă de către Uniunea Europeană.  

 Au fost încheiate un număr de 109 contracte si Acorduri – cadru de produse, servicii 

si lucrări, şi un număr de 97 contracte subsecvente /comenzi subsecvente, în scopul 

gestionării fondurilor europene privind plățile directe şi măsurile de piață, pentru 

schemele de plăți directe pentru agricultură având ca sursă de finanțare Fondul 

European de Garantare Agricolă FEGA şi pentru măsuri aferente Fondului  European 

Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) puse la dispoziție prin asistență financiară 

nerambursabilă de către Uniunea Europeană.  

 Au fost încheiate un număr de 144 comenzi de produse si servicii şi un număr de 44 

de acte adiționale, în scopul gestionării fondurilor europene privind plățile directe şi 

măsurile de piață, pentru schemele de plăți directe pentru agricultură având ca sursă 

de finanțare Fondul European de Garantare Agricolă FEGA şi pentru măsuri aferente 

Fondului  European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) puse la dispoziție prin 

asistență financiară nerambursabilă de către Uniunea Europeană,  

 Au fost contractate servicii  de control prin teledetecţie a cererilor de plată pe 

suprafață, servicii de verificare şi validare imagini satelitare,   

 Au fost contractate servicii de mentenanță şi administrare soft şi bază de date, 

întreținere şi rezolvarea incidentelor care pot apărea în utilizarea aplicațiilor IPA-

ONLINE şi LPISWEB şi LPIS,   

 Au fost contractate servicii de aerofotografiere, servicii de actualizare a 

ortofotoplanurilor, servicii de digitizare şi actualizare a Sistemului de Identificare a 

Parcelelor Agricole pe baza ortofotoplanurilor pentru teritoriul României şi controlul 

calității acestora,   

 Au fost contractate Servicii de suport tehnic licențe, pentru funcționarea bazelor de 

date, servere şi aplicații, Servicii de actualizări legislative, etc.  

 

SĂNĂTATE ȘI SECURITATE ÎN MUNCĂ 

Referitor la sănătatea și securitatea în muncă, prevenirea și stingerea incendiilor, respectiv 

situațiile de urgență, obiectivul principal asumat a fost crearea şi dezvoltarea unui cadru unic 

de acțiune atât la nivel central, cât și la nivel județean.  

În acest sens în anul 2017, s-a asigurat: 
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 îndeplinirea/ implementarea obligațiilor legale ale angajatorului (APIA central) față de 

salariați în domeniul sănătății şi securității muncă;  

 organizarea unei instruiri (gratuite) în domeniul acordării primului ajutor în situații 

medicale de urgență, pentru 25 de salariați ai APIA central;  

 dezvoltarea pachetului serviciilor medicale și verificarea minima a stării de sănătate a 

salariaților; 

 organizarea de verificări oftalmologice; 

 organizarea simulării de evacuare de urgenta în situații specifice (cutremur urmat de 

incendiu), în ambele sedii ale APIA central, în colaborare cu ISU Dealul Spirii și Grupul 

de Pompieri 1 București 

 dotarea sediilor APIA central cu aparate medicale simple și organizarea de instruiri 

privind utilizarea acestora; efectuarea de verificări  ale instalațiilor electrice, etc. 

 
 


